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Budapesten uj sztrájk kezdődött 
meg a napokban. A sztrájkot február 
elseje hozta meg, a mely az eszten­
dőnek első negyede a lakbérlet terén. 
Hogy mennyire indokolt a budapesti 
lakók sztrájkja, azt felesleges monda­
nunk, hiszen az a szerencsétlen em­
ber, akit a sorsa a fővároshoz köt, 
egész esztendő alatt egyébért se fárad 
és küzd, minthogy a horribilis összegű 
házbéreket kifizesse azokért az apró, 
legtöbbször egészségtelen szobákért 
vagy szobáért, melyben kénytelen meg­
húznia magát jobb lakás bijján.

A február ismét meglepetést szer­
zett a tóvárosi embernek, amennyiben 
a szipolyozó háziurak egyre másra 
30—50 százalékkal eme ték fel a ház- 
béreket. Ha tehát minden szakmabeli 
munkás szervezkedik érdekeiért, miért 
miért ne volna jogos a lakók szer­
vezkedése, a mikor arról van sző, 
hogy lenyúzzák a bőrüket a kedves és 
meghízott háztulajdonosok.

A házuzsora, mely a fővárosban 
olyan szédületes arányokat öltött, saj­
nos, a vidéki városokban is veszedel­

Tizenhármán az asztalnál.
A bájos Alice Hoheusanden grófné 

nem halt meg attól, hogy a tizenharma­
dik volt az asztalnál s pláne hogy a tü­
kör alatt ült. Ellenkezőleg. Egyáltalában 
abban az évben senki sem halt meg ab­
ból a társaságból, amelyet a kedves öreg 
Harteneck báróné hivott magához. Mind­
annyian élnek máig is s kijelentették, 
hogy a tizenhármáé babona nem egyéb 
ostobaságnál.

Én ugyan magam nem osztom ezt a 
véleményt, de azt hiszem, hogy még a 
végzet is részrehajló olyankor, mikor szép 
fiatal asszonyok ülnek az asztal körül. 
Ki volt az, a ki akkor este a vészkiáltást 
hallotta : — Drága báróné, tizenhármán 
ülünk az asztalnál ? — Már nem emlék­
szem. Talán Schreck titkos tanácsos fele­
sége, vagy Freienau Beate báróné, a ki 
már elmúlt harminc esztendős ? Nem, 
nem, mégis csak a Schreck volt. De hát 
minek is kellett őt is meghívni a báróné 
nak ? Vagy ha meghívta, miért nem ül­
tette őt le tizenharmadiknak a tükör alá, 
ezt a mérges, száraz, rosszmájú asszonyt ?

mes tünetté kezd válni. Vannak váro­
sok, melyekben a házbérek növekedése 
a város fejlődésével áll arányban. Deb- 
reczen például specialitás e téren. Ha 
házbér uzsoráról a szó szoros értel­
mében nem panaszkodhatunk, annál 
inkább beszélhetünk a lakás mizé­
riákról.

E tekintetben talán első helyen áll 
Debreczen az országban. Aligha van 
még város, a hol olyan viszonyok ural­
kodnának a lakás viszonyok terén, 

[mint nálunk. Ezt azok tudják legjob­
ban, akiket a sors nem áldott meg 
, azzal, hogy házat vehettek s igy hete­
ken át lakások hijján eredmény nélkül 
járják keresztül kasul az utcákat.

Dobreczenben alkalmas lakást nem 
lehet találn". Általános a panasz s a 
mig Piac-utcától félreesőbb utcákban 

| olcsók a kisebb lukások. a város kö­
zéppontjában aránylag hihetetlenül 
magas árakat kérdek egy éppenséggel 

I hogy kielégítő lakásért. De hiszen úgy 
[vagyunk ezzel, hogy az, akinek szük­
sége van az ilyen lakásra, szívesen 
megadja a kért árat. Sajnos azonban, 
hogy megfelelő lakásokkal a város sem 
rendelkezik.

Pedig egyetlen kitűnő és jövedel­

Nem, helyette a szép fiatal Alice Hohen- 
sanden került oda, a ki éppen most jött 
haza nászutjáról s mellette mindjárt a 
férje ült. És egyszerre felhangzott a vész­
kiáltás : Tizenhármán vagyunk I

Eddig még egyikünknek sem jutott 
eszébe megszámolni, hányán ülünk az 
asztal körül. Jól mulattunk és nagyon ér­
dekes társalgás folyt az asztal mellett s 
nem is gondoltunk a babonára. Ismerik 
önök a báróné házát? Nem? Egy régi, 
nagyon régi lomtár, talán még a kérész 
tes hadjáratok idejéből maradt s valami­
kor bizonyára vár volt. Ha ide akar jutni 
az ember, most is még egy hídon kell ke 
resztül haladni a ház előtt, amely rette­
netes mélység fölött vezet keresztül s úgy 
dobog, mintha az elmúlt századok, melyek 
alatta alusznak, uj életre óbreduónek.

Abban a szobában, ahol ültünk, volt 
egy kandalló és így mély erkély is. A 
karosszékek puhák, a tűz barátságos, igen 
kellemes volt e lakás, kiváltképpen mivel 
hallottuk, hogyan bogozza össze a szél, 
odakünnt, a nagy fák ágait s hogyan bug 
be az erkély vasrácsai között. És az is 
egészen természetesen jött, hogy a tüzes
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mező vállalkozás a házépítés. Nagy 
kár, hogy a debreczeni telek- és ház­
tulajdonosok ki nem aknázzák a ked­
vező helyzetet, a mely a ház építés 
finánciális oldalát illetőleg kínálkozik.

Ha tovább nem megyünk, s csak 
azt nézzük, hogy a város két bérpalo­
tája milyen kitűnő üzlet, — már ez is 
elegendő lenne arra, hogy fokozza a 
kedvet a házépítésre. Uj, modern és 
kényelmes lakásokra szükség van Deb- 
reczenben. A lakosság nap nap után 
való ssaporodása, de meg a korral járó 
igények növekedése kívánják ezt.

Tudunk eseteket, hogy magasrangu 
katonatisztek, előkelő állású államhiva­
talnokok, akiket Debreczenbe helyez­
tek, hetekig kénytelenek szállodában 
lakni, mert megfelelő és kényelmes 
lakást kapniok nem sikerül. Hiszen 
hogy a házbérek magasak, az még 
nem olyan nagy baj, mint az, hogy 
nem lehet lakást kapni. Jó lakásért, 
amely minden kényelmet magában rejt, 
szívesen fizetik esetleg a tulkövetelt 
házbért is, de ócska, régi házakban 
nevetséges a lakbérek árát felcsapni s 
még kacagtatóbb azokat megfizetni. Ha 
a telek és régen épült házak tulajdo­
nosai nem építkeznek, Debreczen vá-

szemü Reichmann professzor kísérletes 
történetekkel hozakodott elő. 0 ugyan azt 
mondta, hogy tudományos szempontból 
foglalkozott a dologgal, de ón meg vagyok 
győződve róla, hogy komolyan hisz benne. 
— És elbeszélését oly meleg, meggyőző, 
szinte démoni hangon adta elő, hogy 
végre mi magunk is mind készpénznek 
vettük, amit mondott. Rajta kívül még 
Marktwart doktor is jelen volt, a kövér 
Marktwart. Ismerik Marktwart doktort? A 
tömőwuráknál ő érte el eddig a legnagyobb 
rekordot. Ez a jó ember, azt hiszem, egy 
kissé a hallgatósága rovására mulat, de 
azért egész jó előadása van neki is s mi­
kor éppen a mágja s ezzel kapcsolatosan 
a számok jelentőségéről beszel, egyszerre 
valaki elkiáltja magát: Tizenhármán ülünk 
az asztal mellett 1 És tényleg tizenhármán 
voltunk a szobában s a tükör alatt a bű­
bájos Hohensanden grófné ült . . .

Van egy nagyon nyugodt ős sima 
tó, mely rejtelmesen mély. Egy fenyő­
erdő mélyén fekszik. Télen, lélegzetvétel 
nélkül figyel a hideg, osillagtalan égre, s 
szinte beszivja a képét mozdulatlan, tiszta 
felületébe. Néha didergés fut végig a fák
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jósának kel I one ebbe a jól 
lalkozásba bocsájtkozni. A város for 
galmasabb pontjain kellene néhány tel­
ket megvásárolni s azokon modern bér­
palotákat építeni. Ezek, épp úgy, mint 
a meglevő bérházak, hasznot hajtó vál­
lalatai lennének Debreozennek. Ha a 
város megkezdené az úttörő munkát, 
bizonyára elérné vele azt is, hogy azok 
a tulajdonosok, akik most fáznak az 
ilyen vállalkozástól, belátva annak hasz­
not hajtó voltát, maguk is sietnének 
építkezni. Ezzel kettős célt érnénk el 
A város utcái más képet nyernének és 
megszűnne Debreczenben a régi, régi 
panasz, hogy nincs lakás a városban.

A magyar delegációból.
Bosznia ügyei.

— Kjrprena tudósítás, —
Bocs, febr. 15.

A közös ügyok tárgyalására kikül­
dött magyar országos bizottság ma dél­
előtt fél 11 órakor Barabás Béla elnökié- 
sévol az egyesült négyes albizottság jelen­
tését tárgyalta.

Iloitsy Pál előadó ismerteti az egye­
sült négyes albizottság jelentését a meg­
szállott tartományok költségvetésére vo­
natkozólag és azt elfogadásra ajánlja.

Vinkovics Rozsó horvát beszédében 
tiltakozik Bosznia germánizálása ellen 
Kifogásolja, hogy az alkotmányosságnak 

a nemzeti jellegű közigazgatásnak 
Boszniába való bevezetését egyre azzal 
halogatják, hogy ez a nép még nem érett 
arra. Ez az állítás nem felel meg a való 
Ságnak. Kifogásolja továbbá az uj sajtó- 
törvény következtében beállott sajtóviszo 
nyokat és kijelenti, hogy a költségvetést 
nőm fogadja el.

Zboray Miklós örömmel konstatálja, 
hogy a legutóbb Béosben tartott delegá-

Sw Banff* Dezső visszavonulása.
lyezze a fósuíyt, másrészt közgazdasági 
szempontokat mérlegeljen elsősorban, ez a 
kívánsága megvalósult és konstatálja, 
hogy a külügyminiszter helyes irányban 
halad, amikor közga?dasági politikát foly­
tat. Ennek egyik kiemelkedő mozzanata 
az a vasút, amely a kereskedelmi forgal­
mat lesz hivatva a keleten szolgálni Aki 
Boszniába megy, azt örömmel tölti el. ha 
látja, hogy a kultúra bevonult oda és 
ezért a legnagyobb el'smoréssol adózik a 
közös pénzügyminiszternek. Kétségtelen, 
hogy a legutóbb delegáció óta is nagy ha­
ladást mutat Bosznia fejlődése, dacára an­
nak, hogy igazgatása nagy nehézségekkel 
jár Behatóan foglalkozik ezután a bo^z 
niai sajtóviszonyokkal és teljesen helyes 
nck találja a szabadság megvalósítását. Ami 
Boszniának hozzánk való viszonyát illeti, 
jobb szereti a statusquo fenntartását, mintha 
Bosznia közjogi helyzetén akarnánk bár- 
ni elv irányban változást előidézni. Rész 
letesen foglalkozik ezután a miniszter köz- 
gazdasági politikájával. Kitér a városi vas- 
pá'ya ügy részleteire és rámu'at arra, 
hogy most amikor a vaskartellek a vas 
árakat lényegesen felemelték, nem volna 
helyes dolog kibocsátani kezünkből ezt a 
hatalmas vasérc,telepet, amely hivatva 
volna egész Boszniának vanitait vassal 
ellátni, sőt még a monarchiának is adói 
ezekből a vastennákekbőt, mert attól lói, 
hogy ez a szerződés, amely a közös kor­
mány és az Union-Bank között létrejött, 
nem a mi javunkra váló feltételeket tar­
talmaz.

Molnár János kérdi, hogy az ösztön 
dijak dolgában milyen intézkedések tör 
téntek a budapesti egyetem m, hogy itt is 
részesüljenek a bosnyák hallgatók ösz­
töndíjakban.

Ezután Babies-Gyalszki beszélt hor­
vátul.

között, de a tó nyugodtan marad s nem 
fagy be mindaddig, inig egyik fa egy to 
bozt balé nem ejt, rejtelmes mélyébe. Ak­
kor aztán megraszket ő is s reszketőse 
nyomán beáll a fagy. .

így történt az velünk is. Fagyos 
eaend állt be, amint a vészterhes kijelen­
tés váratlanul közénk hullott. Mindany- 
nyian a gyönyörű, fiatal asszonyra néz 
tünk. A férje’ halálsápadt lett, könnyebb 
ezt látni, mint leírni. En gyorsan valami 
élőén töröm a fejemet, de akkor már egy 
pohár emelkedik ég felé s a bájos kicsi 
grófné felkiált:

— Igyunk arra, hogy ebben az év­
ben szerencsém legyen 1

Belemártja piros nyelvét a pohárba 
s hangosan, fel kacag, igen, nevet, jóízűen 
s önök nem gondolják, milyen felszaba­
dító hatása van egy ilyen ezüst csengésű 
nevetésnek 1 Do azért mégis ez a kijelen 
tés R a nyomában járó pillanatnyi rémit 
let tönkretette esténket s kedvetlenül tér­
tünk nemsokára nyugalomra.

Most, azt kérdik önök : De hát miért 
mondta ezt el nekünk ? Hát mégis meg­
halt a kis grófné? —Nem. — Hátakkor 
a régi népbabonának nincs jogosultsága ? 
— Ezt se lehet ilyen biztosra állítani.

Az uj nyitrai főispán. Nyitráról 
Írják, hogy a belügyminiszter Nyitva vár­
megye főispánjává gróf Zichy Gézát ne­
vezte ki.

Hallgassák meg inkább, a mit a grófné 
férje nekem egy pohár sect mellett el­
mondott később.

— Mikor hazament együtt ültünk a 
kocsiban, hozzám simult a feleségem s ón 
igy szóltam hozzá: Örülök édesem, hogy 
nem vetted tragikusan a dolgot.

— Milyen dolgot ? — kérdezte ő.
— Tudod azt a babonát, nagyon 

örülök, hogy nem hiszel ebben a buta 
Ságban.

— Milyen butaságban ?
— Abban a tizenhármas számban.
— De kérlek, abban én feltétlenül 

hiszek
— Hiszel és mégis mindjárt olyan 

jókedvűen ittál mindjárt utána ?
— Ah, kedves Egon, hiszen nem is 

ültünk tizenhármán az asztalnál — vála­
szolt ő pirulva — már régen be akartam 
neked vallani, de . , .

S ezzel a nyakamba borult s elmon­
dott nekem v damit, a miről eddig csak 
mi ketten tudunk, ő meg én.

Úgy e, hogy igazam volt ? Senki 
sem halt meg azok közül, akik akkor az 
asztalnál ültek. A kis grófné sem Ellen­
kezőleg.

Georg Ruseler.

Törlesztéses kölcsönöket

Eszébe stnoa a bárónak.

Nyilatkosott terveiről.
— Hxprfws tu<ló*itán. —

Budapest, február 15.
Ma hire jött, hogy Bán ffy Dezső 

báró visszavonul a politikától. A hirt 
gyanússá teszi az, hogy Eötvös Károly 
igazán nem Vetél ytársa az ókori Epami- 
mondasnak, legfeljebb ilr. Wekerle 
Kpamimondasnak, kitől csak annyiban 
különbözik, hogy legalább ö maga el­
hiszi, amit regél, mig Wekerle maga 
sem hiszi, amit mond.

Azt az egyet azonban bátran el­
hiheti mindenki, hogy a koalíció és a 
függetlenségi párt szívesen látná Bánffy 
visszavonulását, mert ö, ha nincsen is 
parija, nagyon kényelmetlen alak az 
ellenzéken ; bizonyíték amellett, hogy 
volt magyar miniszterelnök, aki ma is 
visszavágyik a helyére és aki az ud­
vari felfogást ismeri, lehetségesnek és 
kormányképesnek tartja magát, noha 
a nemzeti felfogáshoz ragaszkodik.

Bánffy Dezső bárótól megkérdezte 
egy újságíró, hogy mi igáz a vissza­
vonulásáról szóló hírből és ezt a vá­
laszt adta :

— Az egészből egy szó sem igaz. 
Hozzátette :
— Felhatalmazom, hogy önnek 

tetsző formában cáfolja meg ezt a hí­
resztelést. Napok óta kint sem voltam 
a házból és ilyesmiről senkivel egyet­
len szót sem váltottam.

A báróval folytatott beszélgetés 
néhány szóval a mostani bécsi ese­
ményekről, is megemlékezett az erre 
vonatkozólag ezt felelte :

— Erről a delegációról nem is 
nyilatkozom. Ez karikatúra, melyről 
komolyan nem lehet beszélni. Azo­
kon, amik most Bécsben történnek az 
ember legfeljebb nevet, de nem beszél 
róluk.

A katonai kérdések.
Les* létszámemelés.

A kormány taktikája
— Távirati tudósítás. —

Budapest, febr. 15.
A delegátusok állásfoglalása a kato­

nai kérdésekben ma már az egész monar­
chia sajtóját foglalkoztatja és a független­
ségi párt alighanem értekezleten fogja a 
kérdést tárgyalni.

A kormány most is azt a taktikát 
követi, melyet eddig minden olyan kér­
désben követelt, melyek elintézése magyar 
jogok feladását jelenti.

Ausztria vagy a dinasztia javára .
olcsó kamatra, földbirtokokra és házakra & legelőnyö­
sebb feltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. 
Drágább kamatú meglevő kölcsönöket, Olcsóbbra cserél az 
Ingatlan és földhitel forgalmi ín'ózet Grossman és Man 
del Debreezcii, Iíitnyadi-u. 17, sz. Felvilágosítást ilijmentisáH áö
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egzelöre tagad. Félhivatalosan laneiozzák, 
hogy a függetlenségi delegátusok csak a 
saját meggyőződésüknek adlak kifejezést, 
tűikor elérkezettjük ós alkalmasnak mond­
ták az időt a függő katonai kérdések el­
intézésére.

Ez persze nem akadályozza a Hiebs 
griesgminisztort, hogy ő viszont a maga 
részéről komolyan vegyu a függetlenségi 
honatyákat és legközelebb az osztrák de­
legációban szóba hozza a katonai kérdé­
seket,

A tervezett függetlenségi értekezlet­
nek nincsen sok célja, mert a miniszterek 
ott is tagadni fogják, hogy a delegátusok 
ritka egybehangzó és felkínáló nyilaiko 
zalaihoz valami közük volna ; de a ué ju- 
kat mégis elérték, mert a kénlés most 
állítások ós tagadások, híradások és cáfo­
latok, ki és berobánások alakjában mé­
gis napirenden marsd és ha majd a kor­
mány előáll a javaslatokkal, mindenki 
természetesnek fogja találni, megunván 
addig a sok hivatalos és félhivatalos ha- 
zudozást

OKtiKKCZKNl FÜGGETLEN OJSAG

órától éjjel 11 óráig kell a megállapított 
helyen ós sorrendben tartózkodniuk. Az 
állomáshelyeket a közegészség! követel­
ményeknek megfelelőleg tisztán kell tar­
taniuk. Minden állomáshelyen egy kifo 
gástulau fedeles ládát kell tarlaui a sze 
mét részére. A városi közlámpák meggyúj­
tása után, úgy köd alkalmával pedig nap­
pal is a kocsik lámpásainak menet köz­
ben világítaniuk kell. A bérkocsisok nyári 
félévben esak nyitott, a téli félévben csak 
csukott kocsival közlekedhetnek.

A bérkocsik kellékei.
Fuvarozásra csak kényelmes ós tiszta , ...

kocsit lehet használni. A kocsison kívül I ízlésről tanúskodik, 
minden kocsiban három személy részére 1 A tárgyakat Eszterházy gvúl time 
kell kényelmes helynek lennie. Minden rikai útja után veszi át.
csukott bérkocsit, hogy az utón a meg-!____________ _ _ ... .....
állásra jelt adhasson, egy belül alkalma

szobára való néprajzi speciális dolgok, 
amelyek fényképei a városi múzeum­
ban vannak elhelyezve. Az Ízléses 
munka Mendelovies Lajosné szakava- 
tottságát dicséri, aki e téren ugylát - 
szik teljesen kiképezte magát s e tár­
gyak kikészítésében valóban mesterré lett 

A megrendelt tárgyak között van 
egy album is, mely hortobágyi lebe 
nekkel van tele. Az album díszes bői 
kötés, amit Dávidházy Kálmán készí­
tett. A munka valóban finom művészi

zott jelző készülékkel koil ellátni. E bér 
kocsik elé 5 {évnél fiatalabb, 15 évnél 
idősebb, 156 érvnél alacsonyabb, vagy 
sántító, sebes, beteg, tisztátathn és köz- 
veszélyes lovat nem szabad befogni.

Az összes forgalomban levő kocsi­
kat lovakat, szerszámokat évenként két­
szer, április és október végén a főkapitány 
hivatalosan vizsgálja meg.

Újítások : automobil, taxaméter.
A javaslat gondol a jövőre is az 

; automobil kocsikról szóló határozatában, 
eszerint ha a gépkocsi Budapesten, vagy 
máshol beválik, a tanács engedélyt ad a 

I bérkocsi tulajdonosoknak, hogy lófogatu 
bérkocsijuk helyett ugyanazon szám alatt 
géperejű bérkocsit hozzanak forgalomba. 
Ha a tulajdonosok közül senki sem hozna 

I megfelelő számú automobilt forgalomba, 
a tanácsnak joga lesz 41 — 45 rendszámok 
alatt 5 gépkocsit forgalomba hozni.

Ha a vileldijjelző taxaméter tíudapes 
ten beválik, annak alkalmazását a tanács 
az összes bérkocsikra elrendeli.

Debreczen aj bérkocsi 
szabályzata.

Hétfőn tárgyalják
— Baját tudósi tónktól. —

Debreczen, fuhr. 15.
A város jog és pénzügyi bizottsága 

hétfőn délután tárgyalja az uj bérkocsi 
szervezetet, amelynek főbb vonásai a kö­
vetkezők :

Általános határozatok.
A bérkocsik összes száma 100 Ezek 

közül 1—40 kétfogatu és 1—60 égj foga'u.
Bérkocsi ügyet csak az gyakorolhat, aki 
erre az iparhatóságtól és a rendörfőkapi- 
láoyságtól a szükséges iparengedélyt meg­
szerezte. — A bérkocsik hajtására külön 
jogosítványt kell szerezni, melyet csak az 
kaphat meg, aki a rendőrség e'őtt erre 
vonatkozólag hivatalos vi sgát telt. E 
vizsga módozatait a íőkapitányi hivatal 
állapítja meg.

A bérkocsisok kötelessége.
A kocsisoknak tisztességesen kell öl 

tözködniök s jól járó zsebórát kell tarta­
niuk. A közönséggel és a rendőrséggel 
ildomosán, udvariasan Kell viselkedniük. 
az állomáshelyeken kerülniük kell a ve­
szekedést, csoportosulást, zajt és trágár 
beszédeket. — Ittas állapotban nem 
szabad nekik szolgálatot teljesiteniök. —
Tilos a bérkocsisok szolgálatát tola­
kodó módon ajánlgatni, állomáshelyéről 
felhívás nélkül előhujtani s a városban 
fuvarszerzós céljából cserkészni. A bér­
kocsik állomáshelyeit a tanács jelöli ki.
A bérkocsisoknak március elsejétől októ­
ber végéig reggel 6 órától éjjel 11 óráig__
november 1 tői február végéig reggel 7___________________________________________________ _______ ___________ _

Lokomobilok, gőzcséplőgépek, motorok, malomberendezések-
A magyar királyi államvasutak gépgyárának 

kerületi képviselete
Ráhmer Sándornál Debreczen, Piacz-u. 26. nagytrafik udvar.

Bacher eke-, Mellchár vetőgép , John atonaratógépgy arak képviselőjénél.
Előnyös árajánlattal készséggel szolgálok. SS Árjegyzéket díjmentesen kill dök

Eszterházy Pál a deb- 
reczeni iparért

Szobaberendezés néprajzi tárgyakból
— Baját tudósítónktól. —

Dcbroczen, február 15.
Eszterházy Pál gróf neve a leg­

utóbbi időben gyakran kerül a napi 
lapokba. Sokat beszélgettetett magá­
ról a Széchenyi—Vanderbilt-nász al­
kalmából s newyorki lapok is teljes 
rokonszeuvvel emlékeznek meg a jo­
viális grófról, akinek magyar virtusai­
ról sok kedves dolgot irtuk uz újságok.

Eszterházy Gróf úgy látszik meg­
szerette Debreczent és a város speci­
ális néprajzi alkotásait. Mendelovies 
Lajostól ugyanis, több ezer korona 
értékű naprajzi tárgyat rendelt. Ezek 
között különféle erős hímzésekkel ellá­
tott párnák, takarók, szőnyegek köd- 
mönök vannak, A cikkek egy teljes

Értekezlet a dohányárak 
emelése ügyében.

Az ország dohánytermelői Debre • 
czenben.

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen, február 15.

Egyik előző számunkban már jelez­
tük, hogy Martaiéin Nándor nagybirtokos, 
a vármegye legnagyobb dohánytermelője 
mozgalmat indított a dohányárak emelése 
ügyében. Az általános drágaság, a mun­
kabérek felemelése nehézzé tette a do 
hánytermelők helyzetét. A dohány ára 
szabályozva van ós bárha meg munkálta­
tása ma tetemesen többe kerül, mint ed­
dig, a kincstár a régi áron váltja be. — 
Hartstein Nándor ez a fiatal, agilis bir 
tokos áll a mozgalom élén, melynek célja, 
küldöttséggel felkeresni a pénzügyminisz­
tert. hogy emelje fel a dohány árát.

Már a múlt hétre tervezett értekez­
letre oly sokán jelentkeztek, hogy biztosra 
vehető, miszerint monstre küldöttség ke­
resi fel a minisztert, hogy segítsen hely­
zetükön. A dohány termelők bizton vemé • 
ik, hogy a miniszter méltányolni fogja 

indokaikat és kérésüket teljesiti.
Az értekezletre Hartstein Nándor a 

rövetkező felhívást küldötte szét:
Szives tudomására hozom t. Címnek, 

miszerint február hó 33-án délelőtt KJ 
órakor, Debreczenben a városháza köz­
gyűlési termőben értekezletet óhajtok ősz- 
szehivni, melynek kizárólagos célja a do- 
lányárak fölemelése lenne, indokolni azt 
hiszem ezt a célt teljesen felesleges, mert 
minden magyar dohányt, termelő gazda 
átérzi ennek szükséges voltát. A beállott 
szociális viszonyok miatt a dohánytermés 
előállítása és annak feldolgozása mázsán­
ként 7 koronával többe kerül.

Tekintettel arra, hogy a dohány be­
váltási árak szabályozva vannak, ezen 
csak úgy sagithatünk, ha itt Debreczen ■ 
ben összejövünk, megbeszéljük s megvitat­
juk R elhatározzuk, hogy kérelmünk tel­
jesítésére impozáns nagyszámú küldöttség 
gél megyünk Wekerlo pénzügyminiszter 
ur Ö nagyméltóságához kérve, kérni a do­
hányárak fölemelését, nehogy az a sok 
dohányos édes hazánkban éhen vesszen s 
kényszerítve legyen kivándorolni.



DKBRBCZENI FÜGGETLEN OJ8AG 1908 lebru&r 16

A mennyiben t. Cim átérzi ennek 
helyes voltát, kell, szükséges, hogy Ön is 
a nagygyűlésén megjelenjék, mert cél, 
eredmény csak akkor érhető el, ha impo 
záns nagy számmal megyünk kérni a do 
hánytermelők jogos és méltányos kíván 
ságának teljesítését.

Adja Isten, hogy ezen mozgalom ne 
a magyar gazdák nemtörődömsége miatt 
szenvedjen Debreozen, 1908. február 15 
Hazafias üdvözlettel

Hartstein Nándor, 
Hajdu-szentgyövgyi nagybirtokos.

Akit halottnak adnak ki.
Csalás életbiztosítással.

Keresik a tetteseket.
— Baját tudósítónktól. —

Debreozen, febr. 15
Beállított a múlt héten két em­

ber Dr. Balkányi Emil kerületi orvos­
hoz és ott siránkozva, búskomorságot 
színlelve előadták, hogy édes anyjuk 
meghalt. Arra keresik Dr. Balkanyi 
Emil kerületi orvost, hogy a meghalt 
asszonyt vizsgálják felül és a leletről 
állítson ki számukra szabályszerű 
bizonyítványt.

Dr. Balkányi Emil kerületi orvos 
gyanútlanul meghitt az erősen sopán- 
kodóknak, lement a lakásukra és ott 
tényleg talált halott asszony s kiadta 
arról az elhalálozási bizonyítványt. 
Természetesen a bemondott Zahorec 
Sára névre. Ezután elvégezve teendőit 
a gyászháztól távozott.

A kiadott bizonyítvánnyal aztán 
az állítólagos két család tag kiutazott 
Szoboszlóra és ott a hajduszoboszlói 
temetkezési egylet pénztárából Zahorec 
Sára nevére felvettek 120—150 korona 
összegű temetkezési illetéket. A szo- 
boszlói temetkezési intézet gyanútlanul 
ki is fizette a pénzt s abban a tudat­
ban, hogy a temetkezésre bejelentett 
Zahorecz Sára meghalt, ki is vezették 
az élők sorából.

Csak pár nap múlva tudták meg 
a valóságot, amikor Zahorecz Sára 
megjelent az intézetnél és betéti köny­
vecskéjére fizetni akart. A pénztárnok 
a könyvet bizonyos tartózkodásról fo 
gadta el és nagyon érthetetlen volt 
előtte, hogy a bizonyos asszony él és 
mozog, sőt temetkezési költségeire be­
fizetéseket akar eszközölni.

Végre aztán világos lett úgy a 
pénztár, mint a befizető asszony előtt, 
hogy itt csalás történt. Visszaélt valaki 
a Zahorecz Sára nevével és a teme­
tési költséget zsebre vágta. Nyomban 
feljelentették az esetet a debreczeni 
kir. ügyészségnek, amely a vizsgálatot 
azonnal elrendelte. A bűnügyi nyomo 
zatot a rendőrség vezeti és a közel 
napokban már a csalás elkövetőiről is 
számot tud adni.

öngyitoíg a tanteremben.
Salven lőtte magát.

A rosse bisonyitvány miatt.
Baját tudósítónktól.

Debreozen, febr. 15.
A debreczeni egyházkerület főigaz­

gatója Dóezi Imre az állami tankerületi 
főigazgatóval a napokban vizsgálni volt a 
kerülethez tartozó tanintézeteket, a többek 
között a máramarosszigeti gyranasiumot is 
Az ottani főiskola egyik tantermében meg­
rázó tragédiának volt szemtanúja.

Egy tanuló, akit Ilosvay Jenőnek 
hívnak s a gymnasium VI ik osztályának 
volt a növendéke, a vizsgáló bizottság 
szemeláttára revolvert vett elő és szivéhez 
szorítva elsütötte. A golyó talált. A kö­
vetkező pillanatban már holtan feküdt a 
tanterem padozatán és mielőtt üveges 
szemeit végleg lezárta volna, csak annyit 
szólott átok reálok.

Az öngyilkosáig előzményei arra ve­
zethetők vissza, hogy Ilosvay a legutóbbi 
bizonyitványosztás alkalmával elégtelen 
tanjegyeket kapott s azokat ő nem akarta 
jogosnak elismerni. b fölötti töprengésé 
ben tehát arra szánta magát, hogy meg- 
vál az élet rögös utaitól, amely ily korán 
mostohán kezeli.

Alkalmas időül kiválasztotta azt az 
időt, amikor éppen a tankerület vezetősége 
vizsgálatot tart. Terve sikerült s ma már 
vérfagyasztó tettével méltányosságra in­
tette a sokszor alaptalan szigorú tanári 
osztályozást.

Az esetről egyébként tegnap érkezett 
hivatalos jelentés a debreczeni egyházke­
rületi főigazgatósághoz.

A hét műsorát az igazgató nagy 
gonddal állította össze, lesz alkalmunk egy 
pár reprizben is gyönyörködni. így színre 

ül kekerül kedden Szulamit ez a mély benyo­
mást keltő nyönyörü melódiáju operette, 
melyben a főszerepet Zilahyné, Lónyay, 
Horváth, Árkossy stb. adják. Szerdán 
Baccarat drámát adják, amelynek minden 
előadását általános tetszéssel fogadták. 
Egyszer a szép sikert elért Varázskeringő 
operettet is adni fogják, s pénteken Cse­
relányok operettének lesz reprize. A hét 
végén szombaton lesz Züahy Gyu'a igaz­
gató jubileumának első napja, e ekkor 
Zilahy egyik legjobb alakításában a Ki­
rály házasod k Kopjai szerepében lép a 
színpadra hogy hriliiáns művészetét ra- 
gyogtassa.

Vadállatlas anya.
Megölte a gyermekét. 

Ti« évi fegyhá*.

SZÉKHÁZ

rette.

Mtiaor:
Vasárnap délután: Bálkirálynő. Ope-

Vasárnap este: Vig özvegy,operette. 
Kis bérlet.

Hétfő Koczián hangversenye és Ja­
nette Párisi történet bérletszűnet.

Kedd Szulamit operett. „A“
Szerda Baccarat dráma. „B“ 
Csütörtök Varázskeringő operette. „C“ 
Péntek Cserelányok operette. „A“ 
Szombat Király házasodik vígjáték. 

Zdahy 25 éves színészi jubileumának I-ső 
napja. Bérletszünet.

Vasárnap d. u. Casanova operette. 
Vasárnap este Ripacsos Pista dolmá­

nya népsz. Zilahy 25 éves színészi jubi­
leumának Il-dik napja. Kisbériét.

— Vasárnapi előadások. Ma dél­
után a sok szép sikert elért bájos meséjü 
s kellemes zenéje operette a Bálkirálynő 
kerül színre, ugyanazon előadásban mint 
az esti előadások alkalmával. Este a már 
tegnap is gyöngélkedett Hahnel betegsége 
miatt, Gretohen helyett a Vig özvegy ope­
rette kerül színre a címszerepben Zilahy- 
néval, Danilót Horváth Kálmán játsza.

— Kooián hegedűművész hétfői 
hangversenye közben a múlt héten két­
szer előadott és szép sikert elért Jeanette 
dr. Farkas Imre egy felvonásos kis ope­
rettje is színre kerül.

Esküdtszék! főtárgyalás,
—■ Baját tudósítónktól. —

Debreozen, február 15
Egy bestiális anya főlőtt Ítélkezett 

ma a debreczeni királyi törvényszék 
esküdtbirósága.

Ismeretes, hogy Francz Mária a 
múlt év deczember 15 én a Pétöfi-tér 
4. számú ház félreeső helyén megfoj­
totta kis gyermekét és aztán a csator­
nába dobta. A házbeliek észrevet­
ték Francz Mária tettét és átadták a 
rendőrnek, ki felkisérte a kapitány­
ságra, ahol a bűnös asszonyt letartóz­
tattak.

A mai tárgyalás során előadta, 
hogy december 15-én Felsővisóról Dcb- 
reczenbe jött, hogy Eszter nevű egy hó­
napos leánygyermekét az itteni lelenc­
házban helyezze el. A gyermeket fel 
is vették a Ielencházban, de úgy, hogy 
kilenc hónapon át öt is ott maradjon 
és dajkálja a csecsemőt. Ő azonban 
ezt nem akarta elvállalni és Így a 
gyermeket nem is vették fel. A pénze 
elfogyott és hogy hazautazhassák a 
rendőrkapitányságtól kényszerutlevelet 
kért és kapott.

Francz Teréz, amikor a pályaud- 
varhóz igyekezett meggondolta magát 
s elhatározta, hogy a gyermeket még 
sem viszi haza. Szégyenlette a falu­
beliek előtt s ekkor szörnyű tettre ha­
tározta el magát. Bement a Petöfi-tér 
4. sz. házba és ott megfojtotta a 
csecsemőt és a csatornába dobta.

Dr. Szűcs Miklós törvényszéki el­
nök elnöklete alatt az esküdtbiróság 
Francz Máriát szándékos emberölés 
bűntettéért 10 évi ie&yházbüntetésre 
ítélte.

Az ítélet ellen a vádlott dr. Varga 
Kálmán védője utján felebbezést jelen­
tett be.

mesés olosd árpán kaphatók. — Tessék próbál tenni. Telefon 676.
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ÚJDONSÁGOK.
SaerkeselSaégi telefon ix. 339
8»erkee*tö«éRl. 6.: d. e. 8—11 d. n. li ő, éjjeli i. 
Sierkeaitöeég ée kiadóhivatal Piaci-utcia 47 íz.

— Vasárnapi istentiszteletek. A
vasárnapi istentiszteleteket a lelkészek a 
kővetkező sorrendbe végezik : Nagytem­
plomban Létay Menyhért s. lelkész, a Kis­
te nplomban Szabó Zoltán s. lelkész, a 
Kossuth utcai templomban Könyves Tóth 
Kálmán lelkész, az Ispotály templomban 
Szele György lelkész, a Csapó-kertben Ko­
vács János népisk. felügy , Homokkevtben 
Bán István senior.

Az ágost. hitv. evang. templomban 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentisztele 
tét Hudák János segéd lel kész végzi.

— Személyi hir. Oláh Károly kul 
turtanácsnok, a ki néhány hétig betegen 
feküdt lakásán, tudvalevőleg szabadságot 
kapott. A népszerű tanácsnok egészségé­
nek helyreállítására ma Nizzába utazott, 
ahol több hetet fog tölteni.

— A jog- és pénzügyi bizottság
ülése A jog- és pénzügyi bizottság hol­
nap és folytatólag holnapután délután 3 
órakor a városháza kistermében ülést tart.

— Pénztár vizsgálat A városi házi­
pénztárt tegnap délután Kovács polgár 
mester és Magoss György főügyész meg 
vizsgálták és rendben találták.

— A darabontok nyugdijai. Hir
szerint, azok a vármegyei tisztviselők, a 
kiket a darabont kormány nevezett ki, a 
napokban Budapesten titkos gyűlést tar 
tottak és ezen módfelett felháborodva tár 
gyaltak arról, hogy nyugdijakat és kegy­
dijaikat nem kapják meg rendesen elha­
tározták, hogy sérelmeik orvoslása végett 
nagy akciót indítanak. — Deputáoiót akar­
nak küldeni báró Fejérváry Géza volt 
miniszterelnökhöz és az 6 közbenjárását 
akarják kikérni, hogy a nyugdijakat és 
kegydijakat rendesen megkapják.

— A faiparrészvénytársaság ké 
reime. A faiparrészvénytársaság adóbeli 
ős más kedvezményeket kér a várostól. A 
kérelem ügyét hétfői ülésén fogja tárgyalni 
a jog- ős pénzügyi bizottság.

— A Szabadiskolában ma vasár­
nap két előadás fog tartatni Délután 4 tői 
5 ig a homokkerti olvasó egylet termő­
ben Borsovay Jenő ügyvéd a csillagászat­
tan köréből és d. u. 5—6 ig Gálbory Samu 
speciális orvos a nemi betegségekről. Hol­
nap hétfőn d u. 6—7-ig az ipartestü'et 
dísztermében Dr. Brunner Lajos orvos 
fogja folytatni előadását a kozmetikáról.

— A betegsegélysc dijak fede­
zése, Az 1200 koronán aluli fizetéssel 
biró városi alkalmazottak a Munkás ke­
rületi pénztárba befizetendő betegsegélyző 
dijának fedezésére a tanács póthitelt kér. 
Az ügyet a jog- és pénzügyi bizottság 
hétfői ülésén fogja tárgyalni.

— A Joggyakornok érdekében.
A balassagyarmati törvényszék jegyzői 
kara körlevelet intéz a debreozeni törvény- 
széki jegyzőihez a törvényszéki joggya­
kornokok érdekében. Felhívja a törvény- 
széki jegyzőket, hogy a dévai törvényszék 
jegyzői karával egyetemben terjesszenek 
kérvényt a törvőnyhzás és az igazságügy- 
miniszter elé. A kérelem az, hogy a jog­

gyakornokokat egy évi szolgálat után 
véglegesítsék ős hogy a régibb idő óta 
működő joggyakornokok segélydiját emel­
jék fel.

— Alakuló gyűlés. A debreozeni 
gazdakör alakuló közgyűlésére február hó 
16 án vasárnap délután fél 3 órakor lesz 
a voroibá a nagy tanácstermében.

— A betegségek elleni harcban a 
világ legkiválóbb orvosai egyesülnek. E 
betegségek sorában az első helyet az Epi­
lepszia (Nyavajatörés) foglalja el. Pl bajban 
szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon 
értesülésünk, mely szerint egy magyar 
orvos e betegség ellen uj és hatékony 
gyógyító módszert alkalmaz, amelyért már 
a külföld is móitó elismerésben részesítette. 
Ez orvos Dr. Szabó Sándor Budapest, V. 
Alkotmány-u. 5. ki készséggel nyújt fel 
világositást mindazoknak, kik gyógyító 
módszere segélyével e súlyos bajtól sza­
badulni óhajtanak.

— Házáéságok. Városunkban az 
elmúlt hőt folyamán a következő házas 
ságkötések történtek : Nagy Sándor ref — 
Szűcs Margit ref., Szilágyi Kálmán ref.— 
Kovács Mária ref, Pataky László ref.— 
Horkay Irén ref., Schüszter Dezső r. kath, 
—Baraczky Anna r. kath, Nagy Sándor 
rét.—Csige Eszter ref, Barkóczy András 
ref.—Kecskés Róza ref., Gyulánszky István 
r. kath.—Bőr Juliánná ref., Szabó Sándor 
ref.—Kovács Juliánná ref., Sebők Bálint 
ref.—Katona Ilona r. kath., Blaskó Mi 
hály r. kath.—Csomós Eszter r kath, 
Karsai Gyula ref.—Dandő Lidia ref., 
Dudás Mihály r. kath.—Karácson Zsu- 
zsánna r. kath., Petrányi Béla r. kath.— 
Meix Mária r. kath., Tolvaj Gábor ref.— 
Faragó Eszter ref., Szabó Miklós ref.— 
Pongor Juliánná ref., Varga Károly ref — 
Madai Róza ref., Kalmár Dezső ref.— 
Nagy Mária ref.

— A József főherceg szanató­
rium a helybeli tüdőbetegek felsególye 
zésére február 18 án fóuyes és kedélyes 
estélyt rendez, mely iránt óriási az érdek­
lődés. A rendezőség az agilis elnöknőül 
Újhelyi Andrásné^ai az élén, nagy szere 
tettel készíti elő az estélyt, hogy minél 
fényesebb legyen s hogy az anyagi ered­
mény nagyobb legyon. Ma délután 4 óra­
kor Perozel Karola tánctermében értekez­
letet tartanak, amikor több szükséges 
tennivalókat beszélnek meg.

— Dimitri Slavianszky Agreneff
világhírű orosz nemzeti énekes nagy hang­
versenye. .''ég csak pár nap választ el 
azon művészi eseménytől, midőn f. hó 
19-én Szerdán este 8 órakor az „ Arany 
Bika“ dísztermében Dimitri Slaviaszky d’ 
Agreneff a hires orosz nemzeti énekes 
egyetlen nagy hangversenyét fogja meg 
tartani. A hangversenyen, mely iránt vá 
rosunk zenekedvelő közönsége nagy ér 
deklödést tanúsít, közreműködik az < 
világhírű orosz-szláv énekkara (40 sze 
mélyből álló énekes társaság, pompás 
eredeti nemzeti a XVI. és XVII. század 
beli Bojár öltözetben) és nővére Sla- 
vianszky d’ Agreneff Margit, aki remek 
szóló énekszámaival is szerepel a hang 
versenyen. A hangverseny műsorán $ 
legszebb orosz és szláv nemzeti dalok és 
egyházi énekek szerepelnek, melyet a 
vegyeskar páratlan és finom összjátóká- 
val, művészettel fog előadni. A 40 sze­
mélyből álló énekes társaság felvonulása 
az ő eredeti pompás és ragyogó nemzeti

viselőtökben u pódiumra, magában véve 
festői látvány leend ős a mellett az egyes 
énekszámok művészies előadása teljesen 
leköti és meghódítja a hallgatóság figyel­
mét és érdeklődését. Ajánljuk ismételve a 
zenekedvelő közönség szives figyelmébe, 
annyival is inkább ezen maga nemében 
páratlan hangversenyt, mivel Dimitri Sla- 
vianszky d’ Agreneff 50 éves művészi 
jubileuma alkalmából ezen hangversenye 
városunkban utolsó buosuhangversenye. 
Jegyek a hangversenyre a következő 
helyárak mellett: Páholy 12 kor. I. rendű 
ülőhely az I—V. sor 4 kor. II. rendű ülő­
hely VI—Vili. sor 3 kor. III. rendű ülő­
hely IX. és X. sor 2 kor. Állóhely 1 kor. 
kaphatók Csáthy Ferenez könyvkereske­
désében II. Egyháztér 2. szám.

— Érdekes képek. A Piacz utoán 
ismét van valami látnivaló. Varga József 
bútorkereskedőnek az Ujfalussy házban 
lévő nagy kirakattáblái mögül csábítóan 
vonzza a járókelőket két rendkívül sike­
rült gyermek kép. A nagy méretű piaiin 
kép ifj. Kállay András nyíregyházi birto­
kos kis leánykáját két külöböző állásban 
ábrázolja. A képek Ízléses elhelyezése és 
a kidolgozás szépsége Letzter József fény­
képész művészetét dicsérik.

— Menyasszonyok és vőlegé­
nyek, A múlt hót folyamán Debreczen- 
ben a következő eljegyzések történtek : 
Baj kán János g. kath —Takács Zsuzsánna 
ref. D. Nagy Gábor ref.—Egri Mária ref. 
Csáki Imre ref.—Madai Margit ref. Bot 
János ref.—Barna Mária ref. Ménes Gá­
bor ref. —Nagy Eszter ref. Lókodi Sándor 
ref,—Kertész Mária ref. Rózsa János ref. 
Végh Eszter ref. Pethő István ref.—Halmi 
Mária ref. Báthory Ferenez r. kath.— 
Tekercs Juliánea r. kath. Vatai Kálmán 
ref.—Tóth Mária ref. Su'yok Ferenez ref. 
—Weisz Amália izr. Fa ekas Imre ref.— 
Tarosai Juliánná ref. Borsy Károly ref.— 
Richter Mária r. kath. Farkas Bóniámin 
ref.—Posta Erzsébet ref. Bartha István 
ref.—Szabó Juliánná ref. Klór Géza izr. 
—Feuer Birsa izr. Steinberger Izrael izr. 
—Deák Zsófia ref. Eperjesi József ref.— 
Pál Juliánná ref. Szabó Kálmán ref.— Je- 
lónyi Ágnes r. kath.

— Népesedés. Az elmúlt hót fo­
lyamán a város területén született 31 fiú, 
29 leány, összesen 60 gyermek. Haláleset 
volt 41 s igy a lakosság száma természe­
tes utón 19 el szaporodott.

— Cabaret Egy eken Az „egyeki 
izr. nőegylet egy minden tekintetben fé­
nyesen sikerült tánccal egybekötött caba­
ret estélyt rendezett a napokban. Az ér­
dekes estélyen úgy a heiybeli, valamint 
a környék intelligenciája a fényesen föl 
díszített termet zsúfolásig megtöltötte. A 
cabaret számokból különösen kiemelendők 
a Magyar Gyula „Pletyka“ cimü fölolva­
sása. Grossmann Margitka szavalata. 
Sohwarcz Juliska előadása, ős Erhardt 
Mariska cimbalom szólója. Grósz Sándor 
Gabányi „Öngyilkos“oimü monológját aata 
elő Az előadást reggelig tartó tánc kö­
vette. Az első négyest 40 pár táncolta.

— Holttest a temető árká­
ban. Tegnap este a Kossuth-utcai tö­
métől körülövező árokban egy 4—5 
hónapos kis gyermekhulláát találták 
a csendörök. A holttestet beszállították 
a lelencházba és a nyomozást a csend- 
őrség megindította.
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— Csendélet Böseörményben
Kun Gábor böszörményi földmives tegnap 
este betévedt Rubinsten Alberiné korcsmá­
jában, azon Pacsi Gábor minden ok nél 
kül úgy kidobta az ajtón, hogy bordatö­
rést szenvedett. — Kun Gábor feljelen­
tést tett.

— Körözött kereskedő. A buda 
pesti büntetőtörvónyszók vizsgálóbírója ma 
elfogató parancsot bocsátott ki Fodor 
(Flecker) Pál besnyói születésű 33 éves 
kereskedő ellen a btk. 414. 4j*ába ütköző 
csalárd bukás büntette miatt. A köröz- 
vény szerint Fodor mintegy 4000 koronát 
meghaladó összeggel megkárosította a hí 
telezőit s azután ismeretlen helyre szö­
kött. A rendőrség Fodort most mindenfelé 
keresi, aki beszél magyarul és németül, 
termete középmagas, testalkata sovány, 
arca hosszas, arcszine barnás, haja barna, 
homloka magas, szemöldöke barna, szeme, 
bajusza ugyanolyan szinti.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be: Ujj Margit ev. ref. 1 hónapos, Mol­
nár Károlyné ev. ref. 68 éves, Szebenyei 
Józsefné ev. ref. 67 éves, Szőllősi József 
ev. ref. 84 éves.

— Debreczeni leányok könyve
gondolatok XX-on innen—XX-on túl— 
czimmel egy szép és érdekes album je­
lenik meg ez évben, mely a helybeli ur- 
leányok mindegyikétől (beleértve e taní­
tónő képezdészeket is) egy két gondolatot, 
etletet mondást vagy verset fog tartal­
mazni. A kéziratokat azoktól is kik téve­
désből körlevelet még nem kaptak, név 
aláírással, lehetőleg f. év. márczius 1 ig 
beküldeni szíveskedjenek. Antalffy József 
könykereskedésóben Piaoz-u. 41. (Letzter 
mellett)

— Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos, ismét megtartja rendelő 
óráját Debreezenben febr. 20-án egész nap 
és 21-én délelőtt 11 óráig Darabos-utcza 
55. szám alatt, a hol különösen a gyomor 
ős bólbántalmakban, valamint a tüdőmeg­
betegedésekben zzenvedök nagy számmal 
szokták felkeresni a sikeres gyógyításairól 
jól ismert orvost.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy-u. 2 sz. a.

— Szives tudomásra hozom a n. 
érdemű közönségnek az , Angol Királyné* 
szálloda átvétele alkalmával, hogy azt a 
mai kor igényeinek megfelelően teljesen 
modernül, ujonan berendeztem, úgy a 
kávéházat, szállodát, valamint az étter­
met. Naponta zene-estély, színház után 
állandóan friss ételekről és italokről gon­
doskodom, éttermemben elsőrendű franczia 
és magyar konyha. A n.'érdemű közönség 
szives pártfogását kérve tisztelettel az 
Angol Királynő szálloda bérlője Kaszás 
János.

— Báli keztyük nagy választókban 
Győrfi Sándornál Simonify u. 2.

Ssabó-féle pármai Ibolya-szappan 
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy 
habeáea, finom ibolya-illatú a bőrpuhító hatása olyan 
hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 
vele. Készíti Szabó Béla pípereszappaugyáros Mis- 
kolczon. Darabja 80 fillérért kapható : Debreezenben 
minden gyógyszertárban továbbá Jósa és Jóna, 
Rácz Herman droguistáfcnál, Márton Gyula, Kontsek 
Géza, Kontsek Koméi, Benyáts E„ KomlóssyL., Mentze 
fi., Kálnál L., Füstös D., üzletében. Ujfehértón 
Trón Gyulánál H.-Szoboszlón Körner Bélánál.

— Szőlőoltványokat fajtiszta ha­
zai és amerikai elsőrendű minőségben és 
nagy választókban szállít kezesség mellett 
legolcsóbb árban Vityé Miklós jónevü 
szőlöoltvány telepe Ős-Csanádon, Torontói 
megye. Faj és árjegyzőket >az intózősőg 
kívánatra ingyen és bérmentve küld.

— Ázsiában, hatalmas nagy nép 
lakik, mely roppant birodalmában saját 
területén kifejtett kultúrával dicsekszik. 
Noha ezen népnek a dunaiaknak sajátos 
szokásai, gyakran kigúnyolásnak vannak 
kitéve, mindazonáltal beszédjük egészen 
logikai, correkt. P. o. ha ogy chinai ba­
rátjának az egészsége felől tudtakozódik, 
kérdezi : „Gyomrával ön meg van elé 
gedve“ f A gyomor rendszeres működése 
nálunk az egészséggel egyöntetű és e 
tekintetben nekik igazuk van, mert tény­
leg a gyomor egészsége az, melytől az 
ember jó érzése függ Ép ezért legcse­
kélyebb rosszullét idejekorán figyeltesse­
nek és hárittassók el. Az emésztő szervek 
rendezése, szabályozására legpompásabb a 
Doctor Rosa belzsam, mely Fragner B. cs. 
és kir. udvari szállító prágai gyógyszer- 
tárából valók. Az a helybeli gyógyszerá­
rakban is kapható. — Lásd a hirdetést.

— Május 1 sőre egy 2 ssobás 
lakást keres fiatal házaspár czim a 
kiadóba.

A gyilkos apa.
A gyorsvonatból kidobott fiú.

— Express tudósítás —-
Budapest, febr. 15.

A mai reggeli lapok megírták, hogy 
Aszód előtt egy ember kis hat éves fiát 
kidobta a robogó vonatról. Aszódon a vo­
nat megállt és egy asszony, Pongrácz 
Józsefné, született Király Mari Fischer 
aszódi állomásfőnökhöz sietett és közölte 
vele a, gyilkosságot.

Ő látta, amikor az ember a gyer­
meket kidobta. Rögtön lármát csapott, 
a gyilkolt az utasok lefogták és fogva 
tartják. A csendőrök felmentek a vonatra és 
ott találták Illnitzki Izidort, aki fiacská­
ját kidobta a vonatról.

Illnitzki az egész utón igen nyugta­
lanul viselkedett, a gyermeket, ahányszor 
elaludt, mindig felébresztette.

Aszód előtt körülbelül 5—6000 lépés­
nyire hirtelen leeresztette a kupé ablakát, 
felkapta a gyermeket és mielőtt megaka 
dályozhatták volna, kidobta az ablakon. 
Azután visszatért helyére és nyugodtan 
leült, ami előbbi nyugtalansággal szemben 
feltűnő volt.

Pongráczné kiáltozására az utasok 
lefogták, a vonatot megállították, elindul­
tak a gyermek keresésére és meg is ta­
lálták a vasút test mellett súlyosan sé­
rült állapotban.

A gyermeket az aszódi pályaudvaron 
a vasúti orvos vette kezelés alá, bekötözte 
sebeit és elküldték Budapestre.

Illnitzkit kihallgatták. A csendörök 
előtt a következőket mondotta:

Illintzki Izidor a neve, jelenleg mun­
kanélküli. 6 éves fiával, Bélával utazott, 
minden cél nélkül. Az utón határozta el, 
hogy megöli gyermekét és öngyilkossá lesz.

A feleségétől elváltán él, a Sas utca 
13 szám alatt lakik Budapesten, ö azelőtt 
Monoron adótiszt volt, de tüdőbeteg lett 
és végkielőgitóssel elbocsátották. Buda­
pestre jött, itt a Magyar fémáru és lámpa­
gyárban kapott alkalmazást, de betegsége 
miatt innen is el kellett mennie, azóta 
állás és kenyér nélkül van.

Illnitzki zavaros viselkedése a csend­
őrökre azt a benyomást tette, hogy elme­
beteg. Különben már átszállították a gö­
döllői járásbírósághoz.

A Rókus-kórházban ápolják a kis 
fiút. A gyermek sérülései súlyosak, ki • 
merültsége nagy, kérdéseket hozzáintőzni 
nem lehetett. Illnitzkyné, aki született 
Rodi Mária, nem lakik, nem is lakott a 
Sas utca 13. számú házban. Gyermekét 
eddig meg nem látogatta.

TÁVIRATOK.
A delegáció.

Becs, február 15. A delegáció ülésén 
Molnár János védelmébe vette a bosnyák 
hivatalnoki kart. Ezután a bizottság a 
költségvetést általánosságban elfogadta. 
Az ülés délutáni 1 órakor ért véget. A 
delegátusok, kivéve azokat, akik Aeherent 
hal ebédjén megjelentek, vissza utaztak 
Budapestre.

Egy fegyenc bűne.
Székesfehérvár, február 15. Su­

nyi János szabadbattyáni lakos nem­
rég szabadult ki a fegyházból. Ma só­
gorával Lukács Istvánnal összeszólal­
kozott, mire kést rántott elő és szi­
vén szúrta. A fegycncet újból letartóz­
tatták.

Bányarobbanás.
Pietermaritzburg, febr. 15. Bánya­

gázok robbanása tizenkét európait és 
negyvenkilenc benszüllött embert egy 
itteni szénbányában elzárta a külvilágtól. 
Miután a szállítógépek a levegőbe repül­
tek, a mentési kísérleteket abba kellett 
hagyni. Attól tartanak, hogy a bányában 
lévők valamennyien életüket vesztik, mi­
után a robbanás megismétlőd íse is fe 
nyeget.

Vérengző' vendég.
Siklós, február 15 Hühlfreichné 

korcsmájába betért ma'egy Somics 
Szávo nevű ember és pálinkát kért. 
Mialatt Hühlfreichné az italt töltötte, 
Somics szivén lőtte és kirabolta. A 
korcsmárosné 18 éves lánya segítsé­
gére sietett, mire a vadállatias ember 
öt is lelőtte.

Egy város megszállása.
! Madrid, febr. 15. A külügyminiszter 
hivatalos jegyzékben kijelenti, hogy Mar 
chioának tegnap délelőtt történt meg­
szállása csak ideiglenes jellegű ős hogy 
terve azóta merült fel, amióta a magi ize v 
által cserbenhagyott serifi hadsereg Med­
iába menekült.

Építők kongresszusa.
Budapest, február 15. A hazai 

! épitök országos egylete ma országos 
! kongresszust tartott az uj városháza 
; nagytermében. Az ország minden ré­
széből megjelentek az építő vállalko­
zók, akik a szociális szervezetek túl- 

! kapásai ellen védekeztek. A kongvesz- 
í szus elnökéül Kanzer Gyulát válasz­
tották meg.

Háború előtt.
London, febr. 15. Egy itteni lap 

teheráni jelentése szerint, három orosz 
tiszt és 27 kosák két gyorstüzelő ágyú­
val az Aslora és Alidéiul közötti utón 
a vámhivatalnokok tiltakozása dacára 
átlépték a határt.

Gyilkosság.
Pét érv ár, február 15. Nikolajevice 

I nagyherceg titkárát Rutanovo drt. ma 
kőt ember az utcán leszúrta. A gyilkoso* 

1 kát elfogták, de nem vallanak semmit



71908 február 16. DKBRECZEN1 FÜGGETLEN OJS/iŰ

Elitéit dumaképviselö'.
Pétervár, tobr. 15. A saratowi tör 

vényszék Koljubakin kadetpárti dumakép 
vise'öt 6 hónapi börtönre ítélte, mert 
1900 bau Saratowban mondott beszédében 
hallgatóságát a vyborgi manifeszturahoz 
való csatlakozásra szólította fel.

MULATSÁGOK.
Mtivészeot a Csarnokban.

A Kereskedelmi Csarnok ma művész 
estélyt rendezett, amelynek műsorán a 
Vígszínház két illusztris tagja Góth Sán­
dor és neje Kertész Ella szerepeltek. A 
zajos estélyen jelen volt hölgyek névsora 
a következő :

Úrasszonyok: Fisch Lajosné, Szá- 
vay Gyuláné, May|Andorné, Kolbenhayor 
Kálmánné, Forral Ernőné Reichmann 
Árminná, Kaufmann Izidorné (Nagykároly) 
Bechert Manóné, özv. Weinberger Lajosné, 
Holländer Józsefné, Dr. Bdrger Andorné, 
Krausz Mórné, Áufricht Vilmosné, Dr.1 
Weisz Józsefné, Dr Burger Péterné. Ernst 
Vilmo&né, Rosinger Józsefné, Dr. Kardos 
Samuné, Székely Artbumé, dr. Popper 
Mórné, ifj. Schwaroz Vilmosa*, Keiner 
Adolfné, Kaszanyitzky Andorné, Kirch- 
mayer Viimosné, Dr. Friederné (Kir -Hol- 
mecz) Huveti Gyuláné, Békés Lajosné, 
Hóra Fereneznó, Törő Mihályné, Mandel 
Jenőné, Kandel Fereneznó, özv. Bródy 
Jakabnó (Máramarossziget) özv. Brüllné, 
dr. Löfkovbs Mártonná, dr. Ferund Jc- 
nőné, Hegedűs Sándorné, Weiner Adolfné, 
Kobn Lipó'né, Sándor Imréné, Molnár 
Józcefné, dr. Rózsa Mórné, dr. Moskovitz 
Miksáré, dr. Reichardt Manóné, Adler 
Józsefné, Ungár Jenőné, Hajnal Samuné, 
Békés Emilné, Gedő Adolfné, Grósz Nagy 
Ferencné, Rácz Emilné, Forrai Józsefné, 
Jónás Mórné, Kiár Andorné, jLusztig De- 
zsőné, Redl Siegíridné, Hoehfelder Ja 
kabné, Fenyő Stndorné, Márkus Miksáné, 
Szőllősi Ferenené, Szőllősi Rezsőné, Fleis- 
mann Mórné. Szántó Győzőr.ó, Hajdú 
Imréné, Hol ander Adolfné, özv Bergerné 
(N.-Várad), Ligeti Ödönné.

Urleányok: Popper Irma, Rótt Er­
zsiké, Katdos Margit, Kardos Gizi Hor- 
Irma, Molnár Erzsiké, Keiner Irma, Fleisch, 
mann Lenke, Székely Etelka, Székely Ella, 
Rózsa Ilonka, Moskovits Irén, Moskovits 
Margit, Keiner Erzsika.

Munkások bálja.
Nagyon jól sikerült, zajos mulatsá 

got rendezett tegnap este a Bika díszter­
mébe a Magyarországi Munkások Rokkant
és Nyugdíj egyletének debreezeni fiókja. 
Szerepeltek a mu'atságon a sátoralja­
újhelyi dohánygyári munkásnők, a kik 
meglepő összhanggal játszottak citerán 
szebbnél szebb operettrészleteket és ma 
gyár népdalokat. Tréfás felvonulások, bo- 
hókás magánjelenetek tarkították a zajos 
sikerű estét, a melynek rengeteg i é'ő és 
valamivel kevesebb, de a ért igen sok 
táncoló közönsége volt. Az első négyest 
például 320 pár táncolta. A mulatságon 
jelenvolt asszonyok és lányok névsora a 
következő :

Asszonyok : Liubay Kálmánné, Pén 
zis N.-né Szabó Mihályné, Károlyi La 
josné, Dadai Lajosné, Ince Andrásnó, 
Nagy Gyuláné, Pácéit Lajosné, özv. FA 
biánnő, Nagy Mihályné, Béres Istvánná, 
Barna Gébemé, Kardos Józsefné, Molnár 
Imréné, Fruehsné, Sebán Lajosné, Kádár 
Istvánná. Hapyar Dezsfné, Nika Ptvánné, 
Antal Jenőné, Antal Györgyné özv. Szabó 
Sándorrá, Dezső Józsefné, Dezső Jánosn*, 
Martha Jánosné Bagi Mártonná, Dörge

Józsefné, Ungvári Istvánná, Leitnerné, 
Tamer lgnáenó, Kovács Józsefné, Veréb 
Bóláné, Orbán Györgyné, Ungvári Sán 
dornó, Faragó Jánosné, Kalmár Istvánná, 
Nemes Sándorné, Dancsics Imréné, Fisé 
her Mihályné, Tóbiás Ferencné, Papiszák 
Józsefné, Kántor Györgyné, Szende Jó- 
zsefnó, Orosz Mártonnő, Zsong Lajosné, 
Wemór Simonná (Nyíregyháza) Piros Jó 
zsefné, Keserű Józsefné, Rcdősi Miklósnó, 
Pénzes Ferencné, Dobi Simounó, özv. Ko 
váos Józsefné, Botos Antalné, Kiss Já 
nosnó, Bagi Istvánná, Bosznai Istvánné, 
Medgyesi Dánielné, Dada: Lajosné, Kiss 
Ferencné, Dávid Istvánnó, Moól Jánosáé, 
Szabó Istvánné, Molnár Károly né, Kiss 
Gyuláné, Szegedi Gyuláné, Bmok Antalié, 
Torna Istvánné. Nemes Sándorné, Horváth 
Imréné, Vajk Andrásnó, Papp M. Antalné, 
Szőllősi Dánielné, Szekeres Gyuláné, Ju­
hász Sándorné, Molnár Pálné, Boldizsár 
Jánosné, özv. Kovács Mátyásnő, Braun 
Mátyásné, Illés Józsefné, Sallai Jánosné, 
Sarkadi Jánosné, özv. Bodnár Imréné, 
özv. Győri Sándorné (Hadház) Gyűri Jó 
zsefné, Fekete Jánosné és Imréné. Erdélyi 
Györgyné, Kiss Jánosné, özv. Kovács 1st 
vánné, Martinidesz Lajo.mé, Stern Fe 
renezné és Mártonná, Udvarhelyi Lajosné, 
özv. Tőkés Lajosné, Gulyás Jánosné. Ma- 
schek Ferenczné, Kecskés Istvánné. Nagy 
Mihályné, Nagy Lajosné, Back Andrásnó, 
Kábái Józsefné, Jenei F'erenczné, Csicsó 
Lajosné, Tóth Andrásnó, Kovács Andrásné, 
Medgyesi Gyuláni, Técsi Lajosné, Illés 
Ferenczné, Kritzmann Gyuláné, Bagossi 
Kórolyné, Búéval Zsigmondné, Bányai 
Józsefné, Horváth Lászlóné, Tóbiás Fe 
renezné, Kovács Ferenczné, Szilassi And­
rásné. Lenárd Imréné, Hari Lajosné, Ha 
lász Péterné, Szekerba Mihályné, Német 
Gábornő.

Leányok: Csókás Boskuri, Cseke 
Marisba, Szabó Iluska, Sáfrány Tilda 
Szabó Erzsiké, v-rosz Juliska, Gerób Zsu 
zsika, Balogh Zsuzsika. Szabó Micike. 
Szentesi Ilona, Gaál Zsuzsika, Zong Ju 
liska, Piros Mariska.. Masohed Anioa 
Martinidesz Mariska Eles Ilonka és Er 
zsike, Madarász Erzsiké, Gönczi Ilona; 
Török Ju’iska, Erdélyi Liliké, Bruum El­
záiké, Illés Iluska, Fekete Piroska, Győri 
Mariska, Erdélyi Iluska, Lovász Regina, b á 
biáu Mariska, Nagy Esztike és Eszter, 
Barna Esztike, Bagi Lacika, Kiss Mar­
gitka, Tóbiás Mariska, Kántor Erzsiké, 
Fenyő Matüd, Weisz Etelka, Kozma Esz 
tike, Kovács nővérek, Vanic&kó Margitka, 
Barna Juliska, Bagi Juliska, Szabó nővé- 
rek, Nemes Etelka« Kiss K'árikaf bzől- 
ősi Katica, Szabó Juliska, Ács Veronka, 
Kiss Zsuzsika, Iván Anna, Endrei Esz­
tike, Barna Bözsike, Horvá'h Juliska. 
Molnár Iluska, Fuchs Erzsiké, Kádár Ju­
liska, Mike Juliska, Varga nJuska, Hu 
bért Mariska, Ungvári Erzsiké, Szentesi 
Erzsibe, Miskolczi Mariska. Nagy Berta, 
Lovászy Franci, Trencsőn Erzsiké Nap 
ravnik Mariska, Szerendi Jolán, Vajk 
Erásike, Hettei nővérek, Boldizsár Julia, 
Usváth Annus, Bodnár Rózsika, Stenoin- 
ger növárek, Lovászy Mariska, Sándor 
Erzsibe, Tóth Mariska, Csinovecz Eliz, 
Ráozkövi Ju’iánna, Varga Sárika, Pászti 
Mariska, Opre Mariska, Csieseri Margit, 
Vajk Mariska, Tobies Margit, Szabó nő­
vérek, Kiss Annus, Keller Etel, Lakner 
Etelke. Soltész Sarolta, Nagy Ilonka, 
Tóth Juliska, Ber/.si Margit. Erdős Zsu 
zsika Bányay nővérek, Erdei Juliska, 
Kondor J dia, Kecskés nővérek, Nagy 
Marica Hócsi Bözsi, Kozma Mariska, 
Dóéi Margit, Csieseri Zsuzsi, Burai Mar­
git, Nagy Zsuzsika, Polc Mariska.

BBGEST-CSARMOE.
Küzdelem a becsületért.
96. Bűnügyi regény.

De ne feledje száraitok rá, hogy 
öltétlenül és haladéktalanul engedelmes­

kedik !
— Számíthat rám, — feleltem föl­

kelve. — De most, ha nincs más mon­
dani valója ; hadd menjek haza 1

— Nemsokára eljön az idő, mikor 
nyíltan is megvallhatom az egész világ 
előtt, hogy ön a leányom, — felelte 
apám ; — de most menjünk, még egy 
darabon elkísérem hazafelé.

Oh, mily boldog voltam, mikor fá­
radtan, kimelegedve kényelmesen leül­
hettem karosszékembe, hűvös szobámban !

Alig ültem ott pár perczig, mikor 
Imro nyitott be s azzal kezdte; pénteken 
az ezred bálján édes Nelli önnek kell a 
vendégeket fogadnia ; ön lesz a lady 
patronesse.

— Én ? ... én fogadjam a vendé­
geket ? Erről szó sem lehet 1 Ugyan mit 
gondol, Imre ?

— Persze, hogy ön ! Anna nem me­
het, mert hisz tudja, hogy gyászol; s 
mivel az őrnagy után én vagyok a leg­
régibb házas tiszt, az én feleségem lesz a 
lady patronesse. Nem büszke rá ?

— De a házigazda ön lesz ?
— Nem én. Kandó ezredesé ez a 

tiszt s hallottam, hogy nagyon sokat ad 
rá. Pénteken este ön megismeri őt.

— Ha már nem lehet máskép 1 — 
feleltem sóhajtva, — hát belenyugszom.

10.32—33 
1187.-88 

9 89.-90 
10.37.-38

Koz|aida8ág>

Ágynemű és lepedő Beállítás a 
honvédségnek, a honvédelemügyi m. 
kir. miniszter árlejtést nyit a honvéd­
ség kószruházati (vászon) czikkek és ágy­
nemű szükségletnek, továbbá szövetekből 
készítendő katonai ruházati felszerelésekre. 
Árlejtésük ápr. 30-án lesz a honvédelmi 
minisztériumban.

Terménytőzsde*
áchvaxca K-. debreezeni bizományos távirati jelenté«* 

Budapest, 1908. február 15
Készáru 5 fillérrel drágább, batáridők javultak.

1907. októberi búza . . .
1908. áprilisi bora . . .
1907. októberi rozs . . .

iprtV.ai ross . .
1907. októberi zab .... .

áprilisi zab............................ 7.88 -89
1V08. májusi tengeri................... 6.75
;907 júliusi ...
11)07. augusitusi . . .

augusztusi rzpocs 
1907. szeptemberi tengeri

Sanatogen
Az összes müveit államokban több mint 
5000 orvostanár és orvos ajánlja, mint 
a legkiválóbb erősítő és felfrissítő szert-.

Erősiti a testet, 
edzi az idegeket.

kapható gyógyszertárakban és drogériákban.
Képes ismertetőfüzetet ingyen és bér­

mentve küld

Bauer és Tsa., Berlin SW. 48.
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Ha rosszul lát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
Iátszerészhez

Plaoz-u. 63., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orrcsiptetöt, lorgnettet 
kaphat. -- Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
Gramopbon és lemezekben

részletfizetésre is.

n. é 
mod 
is k

meg
kész
tarti

pedi
«lati
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Buosukörut.

Dimitri Slaviansky d’ Agreneff
a hires orosz nemzeti énekes

Nagy Hangversenye.
Az 6 világhírű orosz-szláv énekkara és 
nővére Slaviansky d’ Agreneff Margit 
közreműködésével (40 személyből állé 
énekes társaság pompás eredeti nemzeti 
a XVI. XVII. századbeli Bojár-öltözetben) 
1908 febr hó 19-ón szerdán este 8 órakor 
az „Aranybika“ dísztermében. —Műsor: 
1. Ballada szerzé Dobryna Nikititseb 
énekli a (XI. századból Glonezh kormány 
zóság) vegyrskar. 2. a) Én elrejtem gyű­
rűmet, ősrégi talány dal, b) A bogárszemü 
ifjú énekli a vegyeskar. 3. Az én drága 
hazám, szláv hymnus kettős Duett tenor 
és baryton. 4. Az éjjeli őr, szláv dal 
szerzé Zaie énekli a férfikar. 5. a) A szép 
idő gyorsan elmúlt b) Félre a gonddal 
énekli Slaviansky Margit urhnlgy. 6. A 
nyárfa a mezőn, ősrégi tréfás dal, énekli 
Dimitri Slaviansky. — II „Egyházi éne­
kek vegyeskara“ 1. Virgo Mária imma 
eulata. 2. Angyalok éneke szerzé Lwoff 
énekli a vegyeskar. 3. Ne hagyj el engem 
óh idvezitőm szerzé Kalinifcoff énekli a 
yegyeskar. Ill, 1. Ünnepélyes koronázási 
induló fáz orosz cárnak ajánlva) 2. Egy 
fiatal leány ment a ligetbe, 3. A zöld 
ráteken (körtáncz) énekli a vegyeskar.J4 
Minden gondok csúcsa, Duette szerzó Ru­
binstein éneklik Slaviansky Margit ur- 
hölgy és Ivanoff ur. 5. Ei Ouchnem, a 
burlakok hires dala a Volgán énekli a 
vegyeskar. Az egyes dalokat harmóniu- 
mon kiséri Ivanoff M. ur. A hangverseny 
előadandó dalokat melyeknek szcrzőjé 
nines megnevezne átírta és fordította 
Slaviansky D’ Agreneff Olga urnőaSzt. 
pétervári orosz cári földrajzi társaság ren 
des tagja és több orosz és külföldi mű 
vészi rendjelutulajdosa Jegyek a követ­
kező helyárak mellett Páholy 12 kor. I. 
rendű ülőhely a 1—5 sor 4 kor, II rendű 
ülőhely V[—VIII sor 3 kor. III. rendű 
ülőhely IX—X sor 2 kor, állóhely 1 k. 
Kaphatók Csáthy Ferenc könyv és ze- 
nemükeregkedésében II. Egyháztér 2. sz.

többé,
mert meggyő­
ződtem hogy a 

legjobb

magvakat! —
és legelőnyösebben csakis

Konísek Géza
magkereskedésében szerezhetem be.
DEBEECZEN, Kossuth utoza.

Több millió korona
20-30-40-60-65 évi

törlesztésre olosó kamat melletti 
kiadatik. Földbirtokra, házra és ke­
zességre,

Kölcsönök már 500 koronától 
kezdve tolyósithatók.

Nagy kamatú kölcsönök olcsó 
kamatú kölcsönre konvertáltatnak.

Bárkinek szívesen ad felvilágo­
sítást

Hartstein banküzlet
Debreezen,

Placz-utoza 83. szám.
Telefon 392. Telefon 392.

Egy 7 szoba
fürdő szoba, felső konyha, cselédszo­
bából álló lakás Miklós-utczán a leg­
modernebbül berendezve, melyből há­
rom utczai szoba, esetleg 10 lóra 
istáló és kocsiszínnel május 1-re

Értekezhetni Miklós-utcza 
juladonossal.

51. a

Mindennemű ruhák

TISZTÍTÁSÁT
és festését, szépen ég jutányosán eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBREGZEN,
Vár-u. 3. szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. sz.

Szives tudomására hozom a n. é. 
közönségnek, hogy 3ÓZSBÍ hír. hBPCZBg- 
utcza SZ. számú házamnál saját termésű
vámospércsi

tájborok
u. m.: Rízling, ezerjó, bahar és hüiönféle 
veres borok olcsó napi órahon uteres és 7»
literes üvegekben kaphatók.

nagyobb Hétéinél
Tisztán kezelt borokról kezeskedem.

Gelberger.
Szőlőoltvány eladás.

A ki egészséges, olcsó, 
szép izőlőt akar, biza- 

lommal forduljon
Vityé Miklós,
lelkismereteaen vezetett

oltvány telepéhez
Oa Oxánádon
(Torontálmegye),

a hol szok'ánz minő­
séin I. rend# fás, gyö­
keres és sima xöldojt- 
ványok, bor- és cse­
megefajok, valamintame 
rikai sima és gyökeres 
ssőlővesssők, nemktt- 
lömben ugyanazon fajok 

II. iendtt osztályzatom a legolcsóbb árban 
kaphatók. Szőlőlugasnak külön e czélra vá­
lasztott fajok. — raj és árjegyzék kívánatra 
Ingyen és bérmentve.

A számos elismerő-levél közül itten 
csak egy: Turnaföld u. p. Szecsisziget (Zala 
m.) 1907. szept. 30-án.

Az Öntől rendelt 800 drb gyökeres fás- 
oltvány igen szépen megeredt, egy szál sem 
maradt belőlük vesszőjük oly hosszúra nőtt, 
hogy magasságuk egy kétméteres karót meg­
haladták és le kellett őket vágni;, teljesen 
fajtiszták Szívesen ajánlani fogom Önt min­
den ismerősöm és barátomnak és kérem szí­
veskedjék czimemre legújabb árjegyzékét meg­
küldeni.

Kiváló tisztelettel Hajdú Imre.

Az Első Debreczeni Adásvételthirdető 
és közvetítő Iroda tulajdonosa

Tek. Nagy Lajos urnák
Debreczenben, Csapó-u. 13. sz.

Nem mulaszthatom el. hogy Ön- 
nek házam sikeres eladásáért a nagy 
pyilvánosság előtt köszönetét ne mond- 
jak, és az jn adásvételi Irodáját, mint 
e szakban — óriási kiterjedésénél fogva 
legmagasabban álló intézményt — mind­
azoknak, kik házukat eladni akarják, 
a legmelegebben ajánlom.

Balogh Györgyné
Bethlon-u. 76. sz.

Eladó uj ház,
A város legforgalmasabb helyéi 

eladó egy uj ház 10 évig adómente 
több úri modern lakással jövedelme: 
évenként 2200 koronát a ház eladás 
ára

15 ezer forint
a rajta levő teher 8 ezer forint.

Czim a kiadóba.

Telefon aio. Telefon no.

és lfajnei*
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás és erőátviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, *11 aiycsengők berendezését é$ 
karbantartását, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, orvosi- 
fizikai műszerek készítését és javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat.
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Széchenyi kertben
10. sz. alatti szőllöfóld épülettel 508 
négyszögöl területű, jövedelmez éven­
ként 400 koronát, kedvező feltételek 
mellett <<■ O.
gPBÉrtekezni lehet a fogyasztási 
hivatalnál.

500 koronát
Szelek annak, ki a Bartilla iogvtzének baszni atamellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., SommergaaBe 1. — Kapható 
minden gyógysíertárban és dregonériában — Csakis 
Bartilla ÍOgVÍí“ kérendő Hamisitások bejelentése Jól 
jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bár­
mentve küldök üveget 5 kor. 20 fillérért. Kapható Deb 
reezen : lihalovita lend gyógyszertára a ,,Kigyó“-ho z

A hölgyközönség figyelmébe!
Bécsi utamról hazatérve értesítem a 

n. é, hölgyközönséget, hogy a legújabb 
modelek, valamint a legkényesebb ízlést 
is kielégítő

derékföző (miéder) üzletemet
megnagyobbitoltam, dúsan felszereltem, 
kész árukat nagy választékban raktáron 
tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és csipd-füzőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fodor Józsefné,
Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinczy-ház.

Eladatott
a Nagy Lajos Csapó-u. 13. sz 
a. levő adásvételeket hirdető és 
közvetítő irodája utján a Simonffy- 
utcza 42 számú ház.

Gyógyfii-dugványok
kaphatók nádudvari telepemről. 

Megrendelhető

Lázár Gyulánál
Mármarossziget.

saa

a

ICH DIEN

18000 méter legfinomabb, hibanélküli

Hamburgi maradék
4 — 18 mét' rés hosszúságban, legfinomabb fehér­
nemű és ágybélire használható

1 méter 50 fillérért
eladó.

Válogatott 14 —18 méter hosszú maradékok 
55 f. Próbaküldeméuyek, legkevesebb 5 kor. cso­
mag (körülb. 45 méter) utánvéttel.

S. Stein, Leinweberei
(Böhmen.)

Müden ntámt és utánnyomás bttntetenSS.
Egyedül valódi a

Thieswy baiaseiwi
csak a zöld apátra védjegyfvel 
Törvényileg védve. Régi hlrfl után* 
érbe teilen emésztési zavarok gyomot-

f[ötösök, kolika, katari hue, mellbajok, 
nfluenza, különösen kezdő tuberku­
lózis stb. ellen. Ára i 12 kir vagy 4 

ke'.tös «agy 1 különleges szab.
zárral K 5. — |

Thierry contifolia kenőcs
Non plus ultrá nak elösmerve /tég 
oly régi sebek, gyuladások, sérülések, 
mindennemű daganatok ellen meg­
akadályozza a férmergezést, legtöbb- 
nyíre az operácziókat feleslegessé te­
szi. Ara: 2 tégely K 3.60 bórmentesen, 
csakis készpénzért utánvétellel küld

THIERRY A. gyógysz. PREBRADA.
Rohltsch-Sauerbrunn mellett. 

Raktár Budapesten : Tőrök József és Dr. Egger Leo 
és J. Lúgoson ; Vértes L.

Figyelmeztetés az egyedül valódi, törvényileg vedeli bal 
zsamom vétele, rendelése vagy viszonteiadása ellen. A büntető 
törvény 23. és 25 §§. mindenki a ki nem az én gyógytárarobói 
származó, tehát mást, mint az ón valódi zöld apáczavévlje^ygyel 
ellátott Thierry balzsamot rendeli, veszi L Különösen viszont 
eladja a büntetendő cselekmény vádjával űldöztetik és ki var* 
téve 4000 kor. pénz vagy 1 évig terjedhető fogház büntetésnek. 
Épen igy bünlettetik erőszakosan árusított szereknek az eladása, 
»elvek s közönség megtévesztésére vannak irányozva, ugyanazmJ 
a mértékkel Főraktár Debroczenben L)r Rotschnek V. Emil utóda 
Grósz Nagy Forencr. gyógyszertárában.

Eladó modern ház.
A város legforgalmasabb helyén 

eladó egy modern ház úri lakással, 
gázvezetékkel, a ház jól jövedelmez.

Ára 24.000 korona,
Van rajta 7.000 korona igen elő“ 

nyös kölcsön a Nagytakarékpénztártól.
Bővebb felvilágosítást nyújt Pájer 

Ferenci Miklós-u. 18. szám alatt.

Allein echter Balsas
4M te Umtimsil-ifüMi

tu a
LThierry in Prsira*

Kérje

Emmerling Adolf
gyáros

tűzijáték, lampion, fáklya és zászló* 
árjegyzékét

BUDAPEST, Bróf Károlyi-u. 26. sz.
Telefon 6-39. |

I Pf“ Uj fiiszer és csemege üzlet.
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Van szerencsém a t. vevő közönség b. tudomására hozni, hogy a Piacz- és Szt-Anna- 
utcza sarkán levő Annók Sándor-féle

főszer és csemege üzletet
átvettem. Azt teljesen friss, jó, olcsó fűszer és csemege árukkal szereltem fel.

Elvem a mai nehéz megélhetési viszonyok között az, hogy t. vevőimnek jó árut, olcsó 
árakat és pontos kiszolgálást biztosítsak.

Fő súlyt fektetek csemege áruimra, mely minden idény csemegéit magában foglalja, úgy 
hogy a legkényesebb igényeket is képes vagyok kielégíteni.

Raktáron tartok mindenféle sajtárukat, kitűnő csemege dolgokat, déli gyümölcs 
különlegességeket, Cocnag, Rum, Likőrök és mindenféle haláruk nagyraktára.

A fiumei cocnag gyár „Adriatika“ gyógycocnag nagy lerakata, mely kitűnő gyógyszer 
gyomor betegek, vérszegények és étvágytalanok részére. Számos jeles orvos által ajánlva.

Egy pohár „Adriatika“ reggelenként valóságos áldás.
Kapható nagy, közép, é> kicsiny palaczkokban, melyből mintával szívesen szolgálok at.

vevő közönségnek. ,, , x ,
Minden jó házi asszony saját érdekében nállam tegyen egy próba bevásárlást.

Könyvre vásárlóknak engedmény.
Minden csomagot házhoz szállítok.
Midőn a t. vevő közönség b. pártfogását kérve, vagyok

teljes tisztelettel, szolgálatukra kész

Iff. Fogarasy József.
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pgr Déli gyümölcs nagy raktár.
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DEBKECZCN, Histümplombazár.

Báli idényre
Csipke ruhák, Batist 
ruhák, legdivatosabb 
selymek, Francia hím­
zett batistok

Óriási választék!!

Villamos-világitási és erőátvitel
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

I Ganz-féla Villamossági H T.
debreczeal épl eovexetősóge

(PllOS-0- 72.) által kó ittetnek.
Szakszerű felvi ' gositással, terveze­

tekkel és költségveti,esel bárkinek diltala- 
ml szolgál.
Vllígititutik, etilünk ii iiinívényik du választék 
Telefon as. 668 Telefon es. 66£

Törlesztéses

kölcsönöket
22—65 évre

földbirtokokra első helyi hetáblázás 
mellett engedélyez

A Forgalmi bank részv. társ.
Piacz-utoza 61. szám.

Magyarkirályi Államvasutak Üzletvezetősége Bebieczenben. 
510111908. szám.

Pályázati hirdetmény.
A debreczen-hajduhadházi vonal szakaszon épülő Booskay-kert 

forgalmi kitérőn előállítandó emeletes felvételi épület és egyéb magas épít­
mények elkészítésére ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk, melyre a 
kellőleg kiállított és felbélyegzett ajánlatok legkésőbben folyó évi már- 
czius hó 6-án déli 12 óráig a m. kir. államvasutak debreczcni üzlet- 
vezetőségének titkárságánál benyújtandók,

Később érkező ajánlatokat nem fogunk figyelembe venni.
A tervrajzok a szerződési tervezet és a feltétfüzetek a magyar királyi 

államvasutak üzletvezetöségénéi Debrcczenben (Piacz-utcza 18. sz. II. emelet 
lu. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők és ugyanott az ajánlati szöveg 
és az ajánlati költségszámítás 2 koronáért megszerezhető.

Az ajánlatok borítékai a következő felírással látandók cl:
„Ajánlata Bocskaykert kitérőn előállítandó magasépitményi munkákra.“
Bánatpénz fejében legkésőbben f. évi márezius hó 5-én délelőtt 11 

óráig 1200 azaz Egyezerketíöszáz korona teendő le készpénzben, vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban a debreezeni üzletvezetösóg gyűjtő- 
pénztáránál. — A készpénzben befizetett bánatpénz után kamat nem kö­
vetelhető.

Az értékpapírok a budapesti, illetve a bécsi tőzsdén jegyzett utolsó 
napi árfolyam szerint, de névértéket meg nem haladható értékben fogad­
tatnak el. — Az üzletvezetösóg fentarlja magának az ajánlatok közölt a 
szabad választás jogát.

Debreczcn, 1908. február hő.

Az Üzletvezetőség.
I Utánnyomás nem dijaztatik.)

Február 15-én nyílt meg
Ä 9E ^5 ge «5 EL se _jg ee te

női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzlete.
Kossnth-utcza 6. szám alatt

.
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Debreczen, Piacz utcza 20

burkolatu

1908. február 16.

Legzett! Legjobbi iBitivatosabli
Glacé-, svéd- és szarvasból

kézijük.
Saját készitményü sérvkötik, 
haskötők, suspensorok.

Bumm! görcsér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi nüszertáráhaa

Debreczen, Piaoz-nteza 12.
(Stenczinger ház)

Elekes ős Társai
oki. gépészmérnökök, budapesti czég. 

Piacz-u. 63. sz. a.

villanyvilágitási és erőátviteli 
szerelési irodát nyitott.

Modern lámpatestek kiállítása,
Villanyvilágitási és erőátviteli be­

rendezések szakszerű kivitele.
Terv és költségvetés díjtalan.

Bővebb felvilágosítást nyújt Lobi 
Gyula és Tsa látszerész.

Alagcső- és gőztéglagyár

Kent Manó
BEREGSZÁSZ.

Homloknattégla, disztégla, faoontégln, ék- és kémény­
tégla, cserépzsindely, hornyos tetőczerép, alagCSO, 
burkolatlapok gyártása. — Egész homlokzatoknak terv 
Szerint va d kivitele. — Teljes tetőfedések eszközlése. 

Távirati czim : Gőztéglagyár Boregszász.

i • j*-82* ^a,k°n* gyártmányú porczollán, va
lammt Meidinger köpeny- és öntött

vaskályhák,
minden szerkezetit vas- és corczellán
konyhák

Muitiplicator hőfejlesztő konyhabetétek 
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek 

huveiyck és töltények. Lőpor áruda. Újdonság!
rendSZerÜ ismét'6fegyver és browning

Szén- és fakosarak, melegvédők, fürdőkádak 
vasbutorok, gyermekszékek és kocsik mosdókész' 
letek, fényezett konyhafelszerelések, gépmangorlók 
és facsarók gummi átvonattal. V g 8

John-féle mosógépek.

Képes árjegyzék Ingyen és bőrmentve.

Moskovits József uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg- 

- , , „ elegánsabb úri ruha különlegessé­
get elsőrendű szabómühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

Legjobb czipöcrém
legszebb fényt adja és a bőrt tartóssá teszi. 
Nigrin egésszégi szempontból ajánlható, 
meyt Nigrin folytonos használat mellett sem 
zárja el a levegőt a bőrtől, s igy a láb ki­

párolgását nem akadályozza.
St. Fernolendt, Wien, cs. és k. udvari szállító

Beregszász, a posíabélyeg kelte.

Nyílt levél
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szegény és gazdag épittetőkhöz egyaránt.
A legkitűnőbb tetőfedő-anyag mans >

WR" a kétfiilü hornyos tetöcserép,
(16692. sz. alatt, szabadalmazva) 

melyet a beregszászi gőztóglagyár eddig még el nem ért tökéletességben gyárt.
Uz a cserép örök tetőt ad, ki nem fagy és oly szilárd, hog.y'azon járni lehet, 

elé- erős ,iekUVa Ó fedÓS ö8m drá*ább a közön9é"ea fazsindelyénél és minden vályogfal

Az a Utószók, mely fazsindely alá készült, teljesen megfelel.
A cserépnek ára ezrenként Beregszász állomáson wagarouba rakva 66 korona.
Egy négyszögméter területen 16 darab fekszik.
Pgy waggonnak (5200 dg.) vasúti szállítási dija Debreczenig 53 korona.
A fazsindely ellenében való előnyeit szükségtelen feszegetni^ de a bádog ellenében azzal 

az előnynyel bír, hogy nem veszi fel oly hirtelen a melege1, úgy, hogy a bádogtetőnek a padját 
semmire sem lehet fölhasználni és a lakóhelyiségek is kiállhatatJan melegek nyáron, nemkülönben 

idegebbOií mien. Amellett a bádog sokkal drágább — a fekete bádog gyakori festés költségeiről 
nem is szólva — és javítása bonyolódott műtét.

iüzbizlonsóg tekintetében a bádogot, mely hirtelen átmelegedik, a cserép felülmúlja.
, , , A tapasztalat bizonyítja, hogy amely helyiségben ez a hornyos cserép egyszer alkalma­

zásba került, onnan a fazsindely és bádog teljesen ki van szorítva.
A gorinezoserópnek darabja 24 fillér, egy folyóméterre kell 3 darab.
Az üvegcserép bádogablak helyébe 2 kor. 50 fillér.
Nagyon kérem az intelligensebb t. ez. közönséget, különösen faluban a tisztelendő urat 

tanító, bíró, jegyző urakat, világosítanák föl a szegényebb gazdákat saját érdekükben, hogy a 
csoróp nem nehéz, elbírja minden fal kivétel nélkül és alkalmazásával nem áll elő az a gyakori 
eset, hogy tűzvésznél a fól falu pár óra alatt martaléka lesz a lángnak.

jttlatAt Kiváló tisztelettel

alagCBÖ és gőztéglagyára BEREGSZÁSZ
Képviselő, vistontelárositó kerestetik Debreczenben lakereskedő, építési vállalkozó,

vagy építőmester személyében.
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Apró hirdetések.
V) szóig 40 fillér, esőn tut winden szó t OUér, » 
Ijgkissebb hirdetés 40 fillér. Vnstag betűkből sze- 
d -tt minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál

Siessék válasibélyeget csatolni. ___

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz liósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. ______

Vasesztergályos és fléplaxa-
tos tanonozok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferenoz-utcza 22.

Nagy Antal kárpitos és diszitő Arany .Já­
nos utcza 38.

Bagándetectiv ajánlkozik a legdiscrétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4.

ügy jé karban lévő alig használt fürdő 
kád olcsón eladó. Czim a kiadóba.

Eladó 300 négyszögöl háztelek a vargakert 
I. járásban, értekezhetni varga-utcza 10.

Két szobás modern garconlakás, gázvilá 
gitással kiadó Csapó-u. 10. az emeleten.

Vinczelléri állást keres homoktalajra egy 
szakképzet jó bizonyitványnyal ellátott 
s ki már évek hosszú sora óta mint 
ilyen működik. Czim a kiadóhivatalban.

Visszamaradt könyvelést, magyar és német 
levelezést perfect elvégez lakásán jutá 
nyos dij ellen — képzeft könyvelő. 
Czim a kiadóhivatalban.

Czim és bútor testö inasok felvétetnek Pé- 
terfia u. 1 Prindclmaier L. és Pap F.

Czigarettázók 1
Sok pénimegtakaritás: „Verge“ egészségi szivarka■ 

hüvelyeket vásárolni
Harm&thynál Fiivészkert utcza 14,
100 Biz hüvely 
100 Amire „
100 Sorompó „
100 Kurucz „
100 Tiszti „
100 lanlna „
100 lágy. verseny H
100

14 kr. 
14 „ 
14 „ 
12 „ 
10 „ 
10 „ 

10,12 „ 
16

100 Pique hüvely 16 kr. 
100 Progress „ 10
100 Barna „ 14
100 Parala 14 és 16 
100 Nie mentes 14,16 
100 Kiing kontra 08 
100 Arany „ 20,25 
Phicold arany „ 25

00 db. Anti nicotin fadobozban 16 kr.
250 „ Anti nicotin „ 35 „
100 „ Füstlehütővel „ 25 „
100 „ Arany parafa „ 20 és 25 „
1 „ Czlgaratta töltő 6 „

Vidékre (6000 db ) frankó küldés.

Vaskályha kitűnő karban 
10. Az emeleten.

eladó Csapó-u.

Elveszett egy barna tarka rövid szőrű né­
met him vizsla. Neve : Treff, csak nó 
metül ért. A megtaláló illő jutalomban 
részesül. Dr. Magoss György, Városház.

Eladó a halápi állomáson kívüli őrháznál 
3 boglya széna és egy kazal tuskó. Czim 
Méliusz-tér 14.

Y Bélyegzőgyár ^ v 
készít gummi

BÉLYEGZŐT
. (P 2 koronáért /

lcl*zcrelre. /Á

Bélyeggyűjtőknek I Legritkább régi bélye­
gekből állandó dús választék fél és 
negyed áron Ilarmathynál Füvészkert- 
uteza 14. Régi bélyegek magas áron 
megvétetnek.

Telelőn 168. Telefon 16B

Földvári L.
Debreceni Első Elekrotech- 
nickai gyárvállalata Kos­
suth u. i. Gyárt és árusit 
mindenféle eíekrotechnikai 
czikkeket. Berendez laká 
sok, üzletek és gyárak ré­
szére. Villamos világítást, 
erőátvitelt, házi és magán 
telefonokat, villámhárító­
kat és villamos csengőket, 

ennek javítását és évi jókarban tartá­
sát, legjutányosabban eszközli. Saját 
motorerővel berendezett, rézcsiszolás, 
nickelezés és galvanizálás. Villamos 
zseblámpák K. 170-től. — Képes ár­
jegyzék ingyen

DKBHECZKN! FUGGfcfLEN ÚJSÁG

ögyes lapelárusitók felvétetnek a kiadó- 
hivatalban.

Használt de jókarban levő toló féderes áru­
kocsi megvételre kerestetik csim a kiadó- 
hivatalban.

KopirpréS jókarban levő megvételre ke 
restetik.

Házhelyek az állomás mellett ölenként 
három forintért eladok Csapó-utc a 11.

AkáCíta ö'enként kapható Honvőd-utcza 
59. sz. alatt.

Eladó vagy kiadó egy 2 rendbeli lakosz­
tályból álló uj ház a Stern kefegyár 
szomszédságában.

Több rendbeli lakosztály május 1 re kiadó 
Bethlen utcza 25 sz.

Május 1-BŐre egy 2 szobás modern 
lakást keres fiatal házaspár czim 
a kiadóba.

Bethlen-ntcza 6. sz. Két szoba, egy elő­
szoba udvari lakás májusra kiadó

Keresek egy három szobás lakást mellék- 
helyiségekkel egygyiitt lehetőleg gáz- 
világitással a Piaczhoz közel. Czim a 
kiadóhivatalban.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek 
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg. 
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnól Debreozenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv­
kereskedőnél kapható.

Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u. 
42. az első emeleten hátul.

Bankegyesület
részvénytársaság

Debrecen, Piaez-nteza 72. sz.
Foglalkozik a bank üzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéssé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
As igazgatóság.

Í908. február Ifi.

Uj Vasöntöde
és gazdasági gspgyár

DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez, épít­

kezésekhez, minta, rajz, vagy ócska 
után vasból vagy rézből újat önteni, 
kívánatra mégis munkálni. Mű kovács 
munkákat, esztergályozást, gépek, mal­
mok javítását és átalakítását, uj tüz- 
szekrényeket lehető legolcsóbb árért 
vállalunk.

Saját gyártmányú kutszivattyutnk
és egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint használt de újonnan javí­
tott szecskavágók, járgányok, ekék, bo­
ronák, vetőgépek Stb. igen olcsón eladók. 
Gőz ős cséplőgarniturák eladók és kisebb 
vagy nagyobbért eleseróltetnek.

FÁI és BOZSIK.

Porosz kőszén!
Salgótarjáni kőszén! 
Kétszermosott kovácsszén!

állandó raktár. — Házhoz szállítva 
megrendelhető

Kiár Andor irodájában
köszénnagyker eskedés.

Miklós-ulcza 23. sz — Telefon 445
Megrendelések waggonszámra pon­

tosan teljesittetnek.

Fühöz-fához kapkod
a szegény beleg, megragadja 
az utolso szalmaszálat is, de 
azért az igazi gyógymóddal 
szemben mégis a legnagyobb 
közömbösséget tanúsítja. Há­
nyán szenvedik át óvek liosz- 
szu sor4n az idegbetegségnek 
rettentő kínjait, deazCrtsoha 
őszükbe nem jutott még, 
hogy betegségüket villamos 
utón kezeltessék.

Ismeri Ön az Elektro- 
Yitalizer készüléket ? Tudja 
Ön, hogy milyen eredménye­
ket fehet elérni az általános 
ideggyengeség, nemi gyenge­
ség, idillt gyomorbántalmak, 
bénulás, álmatlanság, fejfá­
jás, rheuma, neuralgiak kü- 
löubözö eseteiben az Elektro- 
Vitalizor készülék alkalma­
zása folytán ?

Módot nyújtunk mindenkinek arra, hogy minden kÖe 
telezettség nélkül csupán csak kíváncsiságát elégíthesse ki- 
Ismerkedjék meg tehát ezen gyógymód lényegével I Meg* 
küldjük Önnek ezen lapra való hivatkozással, teljesen ingyen» 
zárt borítékban, népszerű nyelven megirt, térti vagy női 
őrtokezésünkdt a villamos gyógymódról, a melyből megtud 
hatja mindenki, hogy miképpen lehet a legtöbb idült báu- 
talmat villamossággal, azaz az Elektro-Vitalizerrel meggyó­
gyítani. Ha meglátogat, ingyen fogjuk bemutatni gyógymó­
dunkat.

Az Elektro-Vitalizer orvosi rendelő intézet
Budapest, Károly-körüt 2, félemelet 50.

Szelvény egy Ingyen könyvre.

„ELEKTRO VITALIZE«“
orvosi rendeló-intózet

Budapest, Károly-körut 2. iélem. 50.
Kérem küldjék meg nekem a

„Modern Villamos Oyógymódról“
szóló müvet férfiak 1 ,

„ „ nők i real6ie

(A nem kívánt kötet törlendő.) 
ingyen és bérmentve zárt boéitékban.

Név : --------------—-------------------------- ——

»4-

FI
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„Uni“ Újdonság! „Uni“
30—40° o légszeszmcgtakaritás. Auer- 
t'gö..6l az „Uni“ szabályozó által gyö­

nyörű világítás.

Ára drbonként 3 kor.
26—50 drb vételnál 10°/0, 50 drbnál 

20% engedmény. Kapható

Lobi Gyula és Tsa
látszerész

Plaoz-u. 63. szám (Fenyő ház.)

Kérje

Emmerling Adolf
a gyáros

cotillon, tánoztura, knallbon- 
bonok, jelmezkellékek, pa­
rókák, jelvények, papirsap- 
kák, álarozok, papirhang- 
szerek és teremdiszekről 

szóló árjegyzékét.

BUDAPEST, Gróf Károlyi-utcza 26.

DUNKEL V. K.
Felső magyarhoni első parqnetgyár és gőz- 

fűrész részvénytársaság

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült sok­
szorosan kitüntetett

S parkétáit,
úgynevezett amerikait, tömör és berakott 
koozkáit, jutányos árak mellett. Nedves 
lakásokba ajánljuk asphaltba rabolt parké­
táinkat. A lerakás kívánatra gyári lerakók 
által, a legpontosabban történik. 

Bájzminták díjmentesen.
> Nagybani kivitel mindenfelé. ^

HJ ■ i
Szoba-, czim- és bútortestű

vállalat.

Prindelmayer L. és Pap F.
DEBRECZEN, Péterfia-utcza 1. szám.

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázást Czimtáblákat, 
czimereket, képrámák, díszterek 
aranyozását, fürdőkádak, kerék­
párok, fa- és vasbutor zománcz 
lagozását.

Illései és tartós munkáért 
szavatolunk. — Vidéki megren­
deléseket gyorsan és pontosan 
eszközlünk.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve.

«wawuy^ENi rOGGrrLEH üjsm 13

Mőtorvevők figyelmébe !

Herkules-mótorvállalat, Budapest, V., Váczi-ut 30.
Ajánlja ugy csvplósi, mint maloroiizcmie kitűnik1» alkal- 
maa, Icgcgyszcrübli bcimnlokomobitjail, melyek V kor.

'úczi-ul 11". szám alutli gyárban bármikor

üzemben megtekinthetők
Teljes 

jóiállái
kifog? 8- 
talan 

üzemért
Üzemzavarok kizárva! Bámulatosan egyszerű szerkezei!

Bendkivül csekély benzinfogyasztás!
13-14 éves fiú is kezelheti I!!

Ár jég; lék ingyen! Olcsó árak részletfizetésre!
200 dl) elismerő levél a Magyarországon üzemben levő 

motorokról !

=t
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Répa vágók, Szecska vágók ts línczis ekék. |

NÁNÁSSY LAJOS vaskereskedfi
Debreczen. Csapó-utcza 4. sz. Bankhíz

Ajánlja dusan felszerelt vasáru nagy 
raktárát legolcsóbb árban és a legjobb ki­
vitelben
öntött vaskályhák nagy választékban
(most érkezett teljes kocsi rakomány.) Ta­
karék tűzhelyek, egy és két sütővel jótállás 
mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, 
vasbutorok, szén- és fatartók, kályhavédók, 
díszes kályha tálezák leszállított árban.

Konyha felszerelések, vadász fegy­
verek hozzá való kellékek, lágy és kemény 
srétek minden számban, Sohlingeni linóm 
zsebkések, asz'ali kések, ollók, borotvák.

Vidéki megrendeléseket gyorsan esz- 
I őzlök. — Becses pártfogást kér, tisztelettel

Nánássy Lajos.

1 Legjobb kályha ezüstfény. I
mű c-jí

A b.-ufvárosi takarékpénztár
XXIV. évi rendes közgyűlését

folyó évi mircziuk 8*án d. u. 3 érakor, saját helyiségében tartja, melyre 
a t. részvényesek ezennel megbivatnak.

B.-Újváros, l„-08. február 9-én.
AE. m 1

Köröz»« x
1. Az 1907. évi mérleg előterjesztése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. Felügy. biz. és napibiztosok díjazásának megállapítása 3 évre.
5. 3 igazg., 1 felügy. biz. és 6 napi biztos 3 évre leendő választása.
Megjegyzés '■ A zárszámadás, úgyszintén az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése a 

közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében megtekin hetö.
Mérleg-számla 1907. deezember 31 én

Vagyon. K f Teher. K f
Készpénz........................................... 5458 25 Alaptőke .... 100000
Váltó kölcsönök . . 932025.— Tartalékalap*.................................. 100010

,, ,, jelz. biztosítva 359292. 1291317 — Nyugdíj alap.................................. 3000 —

Jelzálog kölcsönök .... 311461 61 Kőnyvbetétek................................. 832892 39
Előlegek.......................................... 5340 Visszleszámitolás .... 375957 -

Értékpapírok.................................. 7000 Átruházót' jelzálog kölcsönök . 245763 56
Folyószámlák.................................. 71640 19 Kitelezők.......................................... 1649131
Letét................................................... 3000 Kamat átvitelek.................................. 18435 -
Adósok.......................................... 4800 8j Esedékes töke kamatadó . 1840 85
Be nem fizetett részvénytőke . .50 Fel nem vett osztalék 110 —

Visszleszámitolás átmeneti kamatai . 3316 52 Egyenleg, mint nyereség :
Nyomtatvány érték .... 1500 — múlt évi áthozat . . 1835.45
Intézeti ház.................................. 8499 72 folyó évről . . 31890.58 33725 99

171338410 *F. évi nyereségből 108.000 koronára kiegészítve. 1713384 10
Üzleti eredmény- számla 1907. deezember 31-én.

Veszteség K f Nyereség. —T- f
Leírások : Nyereség áthozat múlt évről 1535 46

Nyomtatvány értékéből 807.23 Kamat bevételek :
Váltó számlán . 246.- Előlegek után . . 304.04
Ovásdij szám áu 52.30 Jelzálog kölcsönök után 6566.76
Árfolyamkiilömb. számla 185.82 Váltó kölcsönök után . 118209.68
Külömbözők számlán 100.— 1391 36 Folyószámlák után . . 4011.56 129091 93

Költségek : Egyéb bevételek :
Tiszti fizetések 8094.92 Jutalékok........................................... 1011 23
Felügyelő biz. tiszteletdija 600.- ■■■■"■ V

Perköltség 565.58 \
Jelenléti dijak . 859.— \
Képviselőségek jutaléka . 1700.— \
Üzleti költségek 2044 70 13864 20 \

Kamatok : \
Nyugdíj alap 6°/o kamata 180.84 \
Visszleszámitolás kamatai 37228.92 \
Könyvbetétek kamatai 33764.50 71174 26 \

Adók és illetékek : \
Jöv., közs. adók és illetékek 8354.32 \
Betétkamat adó 3428.60 11782 82 \

Nyereség : \
Áthozat a múlt évről 1835.46 X
Folyó évről , 31890.53 38725 99 \

131938 6Í 131938 62
Balmazújváros, 1007. év deezember hó 31-én.

Posta Péter, pénztárnok. Gál József, ügyvezető igazgató. Pongrács Mihály, főkönyvelő
Az igazgatóság:

Kovács Ferencz, ifi. Lichtschein Samu, elnök Győrit István, alclui-k. * Lichtschein Dezső 
Posta József. Dr. Berényi Pál. Harangi Janos,

A felügyel ő-b i i o t t s á g :
Niep Mér, levy Lajos, Fápay Lajos,
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Vilaqkialltta'sSzí Louis 1904’legfobHilmTtes^^^Prix

Glóbusz
Fbiti h sz 11 to

. , , •teil!««! világul»
kivonat

minden más tisztitószert felülmúl

CALUS
SZÉKELY; 

_ 1 GYÓGY":
%m/ FORRÁS:
KIVÁLÓ ASZTALI VIZ

Főraktár Debrcczenben : TrifiirSíky Emil.

\>*~

*■ «» t -w se tiL y se. t
kap, ha a

fodormenta caramellákat használja.
Orvo-ilag kipróbálva óa ajáulva.
Nélkülözhetetlen emésxtési ma 

roktiál, élvágjtalatság, gyom ríájás 
stb.-nél. Frissítő és éltető szer. Csomag 
20 és 40 f. Kapható Tóth Béla, Mi- 
halovits Jenő, Grósz Nagy Ferenez, 
Murakózy László gyógyszerészeknél, 
Józsa és Jéna drogueriájában Deb­
rcczenben, Trón Gyula gyógyszerész­
nél Uj fehértón.

Széchenyiutca elején
egy bolthelyiség, mely több szoba, 
illetve teremmel együtt van kapcso­
latban, és esetleg kényelmes úri lakás­
nak is átalakítható, minden órán

k i SB cl
Értekezhetni lehet Miklós-utcza 

51. a tulajdonossal, illetve az udvar­
ban a házmesterrel.

O iO 
& «

« Cd to
5 8 M

05 05
o

60 O

O
a -« cm 
o ^
ö ti 
® irti 
O

ProTisiora
(Előlegre nem reflectálunk) keresünk 
képviseletet: látogatunk fűszer, czipö, 
férfi és nőidivatáru üzleteket, bazáro­
kat, kávé házakat, vendéglőket, hentes, 
mészérosokat, pékeket és bútorkeres­
kedőket, az egész országban jól be­
vagyunk vezetve, állandóan megsza­
kítás nélkül utazunk és jő referenciával 
szolgálhatunk :

Lőwy és Króh
Debreczen, kereskedelmi ügynökségi
irodájuk, Széohenyl-u 41. szám.

Nyersolaj-tüzelésre |
átalakítható minden gőzkazán, “

ezáltal a tüzelés kb. 40% kai olcsóbb
Árlappal ée felvilágosítással díjmentesen szolgál

Grii n wald és Hosner
oki /gépészmérnökök műszaki irodája

Epést, VI, Podmaniczky-u 71. "Telelőn : 104-20

1273—1908. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Debreczen sz. kir, város által építendő tanyai iskolák építési munká­

inak biztosítására zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.
Nyolcz tanyai iskola építési munkái biztosíttatnak és pedig 1. az „Ebe­

sen“, 2. a „Szepesen“, 3. a „Hegyesen“, 4. a „Kösülyszegen“ 5. az „On­
dódon,,, 6. az „Eiepen“, 7. a „Bánkon“ és 8. a „Fancsikán“. A tanyák 
helye a városi mérnöki hivatalnál kitett térképen megtekinthető.

A helyszinrajz, tervek, munkamennyiség és méretkimutatás, vállalati 
feltételek, a városi mérnöki hivatalban (Simonffy-u. 2 —b, II. ein.) a hiva­
talos órák alatt (d. e. 8—1-ig) megtekinthetők s ugyanott a kívánt felvilá­
gosítások megadatnak.

Ajánlatok iskolánként külön egy iskola összes munkára fogadtatnak 
cl s munkanemenkénti ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Ajánlat bármelyik iskolára külön és önállóan is, de az összes isko­
lákra együtt is tehető.

Ajánlatot tehet minden kellő képesítéssel biró debreczeni iparos.
Ajánlattevő köteles az ajánlati összeg 5° o-át készpénzben vagy óva­

dékképes értékpapírban bánatpénzül f. évi márczius hó 6-án d. e. 10 óráig, 
a házipénztárnál letenni s a letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Ajánlat csak a város által kiadott szabványos ajánlati lapon és mun­
kamennyiség és méretkimutatási űrlapon egységárakkal tehető az egység­
árak tisztán, olvashatóan, számmal és betűvel kiirandók.

Ajánlati lap, munkamennyiség és méretkimutatási űrlap a városi 
mérnöki hivatalban (Simonffi-u. 2—b. II. em.) a hivatalos órák alatt meg­
szerezhetők.

Ajánlattevő köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a terveket, költség- 
vetést vállalati általános és részletes feltételeket, helyi viszonyokat teljesen 
ismeri s magára nézve kötelezőnek elfogadja.

A kellően felszerelt és lepecsételi. írásbeli zárt ajánlatok a borítékon
„Ajánlat................tanyai iskola építésére'* felirattal látandók el és f. 1908.
évi márczius hó 6-án déli 12 óráig* a polgármesteri hivatalhoz nyúj­
tandók be s márczius hó 7-én d. e, 10 órakor a városház nagytermében 
nyilványosan bonlatnak fel.

Elkésve beadott, ezen hirdetménynek és feltételeknek meg nem fe­
lelő, kellően fel nem szerelt, távirati és utóajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek.

Minden ajánlattevő ajánlatával mindaddig mig ezen ügyben jogerős 
határozat nem hozatik, kötelezettségben marad.

A városi Tanács fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezendő 
ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munká­
latokat más utón biztosíthassa.

Debreczen, 1908. február 8.

A Városi Tanács.
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Eladó nagy ház!
A Hfitvar.-utczai részbeni Hallatlan 
olcsó ! Van vele ondédi föld is ! Iíed 

vezö fizoiési feltételük 1 
lízen ház a Hatvan utczai részben 

van Hosszú utczai fronttal, 10 ablak 
az utezára. Lakbér befolyik óvenkén^ 
ir.bb mint 000 fit. A ház jó karban 
lovÖ 12 éves épület, téglából építve és 
cseréppel fedve 1 Van hozzá 4 hold föld, 
közel a városhoz, az Ondódi szélben. 
Ara a háznak és földnek mindössze 
nyol ezer fit. Ez azonban az utolsó ár 1 
Van rajta igen kedvező kölcsön a vá­
rostól és nagy takaróktól 5200 fi t, amit 
rajta lehet hagyni és így a vételhez 
elegendő 2800 frí, készpénz ! akinek ko­
moly szándéka van egy olcsó és jöve­
delmező házat venni, az ne szalajtsa el 
e kedvező alkalmat!

Bővebb fölvilágositást nyújt a ki 
zárólagosan megbízott Nagy Lajoa 
adásvételeket hirdető és közvetítő Iroda 
Csapó u. 13 szám. Ahol felpénz is fel­
vétetik !

ÍR

Saját termésű

0 és uj hegyi fajborok
kaphatók 50 literen felől

Tóth Sándornál
Hunyady-utoza 26.

mm S****si o*JJ 1

Eronzmiiues. DEBRECZEH, SzEnt-flnna-uIcza 6.
fttszit r: iiiileiineiiiü Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petróleum és légszcszről villamosra 
vagy légszesz és villamosra (combinálva) Újjá tisztítá­
sokat es minden e szakmába vágó jávitásokat elfogad 
*y0rsan’ í'zakszeröen 6s jutányos árak mellett eszközöl

W **9Zai Házizzúfény részi. társ. Oelroczeni képviselője.
^ ^ Álhit.dó nagy raktár „Rádíumfény* és lefele égő gázizzótos-

tekla n, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyébb felszerelési különlegességekben
ByonyorQ fényű Hirahat és utczai lámpáhhan. - jókarban tartást jutányos árban Elfogad

u

Zongora, Pianino
és mindennemű hangszerek készítését, 

javítását és hangolását elvállalja

Schmidt S.
zongora és hangszer készítő.

«KM

• Ijjj

w
^ Tolnai Világlapja 8. számában közli a lap l. 2. 3. és 4. számában megjelent képrejtvéng

8314 helyes megfejtőjének névsorát és Görgei István kir. közjegyzőnek a megfejtők számát bizonyító 
hivatalos tanúsítványát, A pályadíj gyanánt kitűzött kátszáa remontoir zsebórát a következők nyerték:

Adler István, Érsekújvár. Ákossi Sándor, igaz- 
gató-tanitó, Kecskemét, Feető-utcza 249. Antalics 
János, asztalos, Újpest, Gyár-u. 57. Bagyánszky Já­
nos, építőmester, Temesvár, Rezső-ut ez a la- Babos 
Géza, állomásfőnök, Makó. Bajnok Etele, Miskolcz, 
tlrak-u. BT Uj. lovag Bakó Károly, Búza Bakos 
András, csendőr járás őrmester, Hódmezővásárhely. 
Id. Balogh Imre, Darvas. Barta Eszter, Arad, De- 
zieffy-u. 15. Bellák Gusztáv, Budapest. VI., Szondy-u. 
415. Kávémérés. Benrád Albert, vendéglős, Nagyvárad, 
Kossuth-utcza. Bényey Gyula, kir. törv. bíró, Mára- 
marossziget. Bertók Béla, p.-táv. főtiszt, Nlaramaios- 
sziget. Byely Jenő, kir. telekkönyvezető, Debreezen, 
111., Teleky-u. 74. Biró Mátyás, Fegyvernek, Pálya 
udvar. Bittay Rezső, Budapest, Murányi-u. .14 , II. 
20. Blaskó András, Korompa, Vasgyár. Borbély le- 
rencz, áll. gyermekmenhelyi gondnok, Debreezen. 
Brassován Aladár, honv. huszárórmester, Marosvá- 
sárhely. Brózik Károly, B.-Szarvas. Dr. Bruckner 
Ernő, főorvos, Debreezen. Bukvich Bda, Ba aton- 
izentgyörgy. Butyka Lipót, bányahivatali dijnok, 
Marosujvár. Cservény Gyula, kir. mérnök, Aknasu- 
gatag. Ozeiner János, Erzsébetfalva. Rozsa-u. *>., 
ajtó 5. Csiba Lajos, jegyző, Kötesd, Deák Gyula, Al- 
vincz. Dick Anuuska, Kolozsvár. Dimény Gyuláne, 
Kassa Fő-u. 109., 1. em. Dollák Rezső, Pohorella. 
Vasgyár. Domby István, Budapest, Osengeri-n. 28. 
Janos vitéz-kávéház. Dorkó György, Arad, Máv. fii- 
tőház. Dudás István, kir. jbir. hív., Ksztergom. Ege­
res! András, tejszövetkezi pénztárnok, Békés. Tarka* 
István, pénzügyi irodatiszt, Dés. Farkas Józsefne, 
Kecskemét, II. tized. Fazekas Imréné. Dunaharaszti. 
Dr, Fekete Izidor, Sárosd. Fend József, i opron. 
Fenyvesi János, Zsombolya, Mátyás király-u. 777. 
Ferencz Árpád, Kolozsvár. Dohánygyár. Test Géza, 
kir. altigVész, Eperjes. Figus Samu, bútorkereskedő 
Zólyom. Fodor Bóza, Torda, Orbán B.-u. 7. Tóik 
Imre, Tokaj. Fork Józsefné, Zala, up. lab (Somogy 
in.) Gál János, áll. felvigyázó, Tűikévé. Gazda Gyula, 
Sepsiszentgyörgy. Gyenes Boldizsár, Szeged. Gergely 
Sándor, kereskedő, Kolozsvár. Glozik János, fűszer- 
kereskedő, Szarvas. Goldschmidt Róbert, Budapest, 
Kőbánya, Liget-tér 3. Graf Gyula, Kolozsvár, vasúti 
vendéglő. Gyuris János, Polgári olvasókör pénzt , 
Kiskundorozsma. Gyurkó István, Kadarkút. Dr. Had­
nagy Vincze, Kovászna, If] Hesz Ferencz, nyilvános 
rakt. r.-t. hivatalnoka, Fiume. Hipp Kornél, Btida- 
pst, Nagymező-u. 24., I. 20. Horváth Lajos, Nagy- 
rábé. Hrabovszky Ferencz, fodrász, Pécs, Sörház-u. 
14. Hriynyák András, Budapest, Vll, Oriás-u. 0—8., 
II. 27. Özv. Hnbay Iatvánne, Dőva. Hubcsik József 
r- k. lelkész, Kassa. Hüttcr Vilmos, Szabadka VI. 
Harmat-u, 177, Szamosujvári Jakabffy Gábor, Pécs.

indóház-u. 13. Jancsik Gusztáv, Salgótarján, aczél- 
gyár. Jan ki József, Csór. Jánossy Mihály. Máté, Baja. 
Jeszenszky Gyula, goig. isk. tanár, Szolnok. Kalbísa 
Fűlő,i, Szolnok, folyammémökség. Kamp Ferencz, 
Baja, Szegedi bank. Kapp József, Arad. Kcnderessy 
István, s. kántor, Zentn. Kerepeczky Mihály, árva- 
széki ülnök, Temesvár. Keresztessy Sándor, várni. 
Írnok, Miskolez Kertész Kálmán, Brassó, Vasut-u. 
44. Kiss József, Győr, Andrássy-u. 52. Kiszling Ist­
ván, ál. tanító, Újpest, Lőrinez-u. 36. Kolmaiin Ist­
vánná, Székesfehérvár, Simor-u. 27. Komiért Károly, 
Déva. Kontsek Károlyné, Nagyvárad, Teme'ő-u. 1. 
Kopasz József, Szöged, Dugonits u. 13. Kossá Já- 
nosné, Budapest Király-u. 100. Kovács Aladár Kun- 
szentmiklós. Kovács József, Dunsradváuy. Králik Fe­
rencz, Nyitra, Erzsébet-u. 33. Kulin Imre, kir. tábla 
biró, Erzsébetváros Kümmel Frigyesné, Fiémo, Via 
Clothe travessale 2 , II. em. Kustár Dániel, fegyin­
tézet! lelkész, Illává. Latzkovszky Lajos, jav. inté­
zeti igazgató, Kasaa. Leipold Elemér, Febévkereszt- 
egyesütet igazgatója, Budapest, Üilöi-ut 71. Lévák 
Ferencz. műszaki hiv„ Zágráb, Máv. oszt mérnökség. 
Ling Walerian, fürdőigazgató, Balatonfüred Lipc ey 
Gyula, Tiszatíjlak. Lőrintzy Lajosilé, Marosludas. 
Boró Luzsénszky Alexandra, Budapest, Képiró-u. 6, 
III. 12. Magyar Önképző- és Olvasókör, Fenyőháza. 
Magyar! Mariska, Munkács, Zrínyi llona-u. 2. Be- 
retei -Marton Ödönné, Miskolez, Sugár-u. 8. Majerszky 
Béla, fodrász, Miskolez, Széchenyi-». 82. Makay K 
M. kereskedő, Jászladény. Mark Ferencz, Székely­
udvarhely. Marosán Jenő, Szolnok. Marsó György, 
Baja. Mayer Bérezi, Kaposvár. Megó Bélárié. Füzes­
abony. Mester József, Szatmár. Bercsényi-u. 42. Mi- 
csinay István, villamtelepl főgépész, Jászberény. Murin 
Árpád, gyógyszerész, Námesztó. Nágel Irma, Buda­
pest, VL, Hajós-u. 2. Nagy János, m. kir. posta- 
szolga, Nagyvárad. Nagy Kálmán, tkptári főkönyvelő, 
Nagykálló. Nagy László joghallgató. KassaTimár u. 
3. Gróf Nyáry Károly, Vágnedecz, up. Várna. Németh 
József, püöri fővigy., Kőszeg. Báró Neu Sándor, ta­
nuló, Balassagyarmat, Rákóczi-u. 6. Nauhauser Imre, 
adótárnok, Czelldömölk. Niederkirchner János, Csepel. 
Templom-tér 12. Oberländer Zógmond Nyíregyháza. 
Ördögh János, füszerkereskedő, Szeged, Katona-ti. 
67. Dr. Pallay Béla, Zilah. Pálfy Ede, Komárom, 
Hadmérnökség-igazgatóságánál. Papp Jenő, m. kir, 
csendőr, Üllő. Papdi Pál, Szeged, Mahrcr-malom. 
Pesty Károlyné, Tatatóváros. Petrovich Ferencz, 
kercsk. miniszteri hív., Budapest, II., Apolda-u. 1., 
földsz. 0. Pfalcz Kálmán, Alpár. Pfaun Kálmán, Te­
mesvár, Józsefváros, feladási pénztár. Pigay Imre. 
vaskereskedő, Miskolez. Pichler János, Arad. Pintér 
Lajos, Temesvár, Temes-Bega palota. Plauk Ádám.

Bezdán. Pogány József, Budapest, Gizeila-gözmaioin, 
Soroksári-!!. 16. Pozsonyi Zsigmond, Eperjes. Rado, 
vies \V., Veszprém, Fő-u. 57. Reichl Gyula, Baja, 
pályaudvar. Reintz Dezső, Debreezen, Rákóczy-u, 
43. Rózsa ] Ambrus, Nagyvárad, Schlauch-tér 14‘ 
Rózsa Lajos, Zlicsárics Károly czimén, Budapest 
VIII., Baross-u. 38. Sándorfi Sári, Veszprém, Mik­
lós-«. 1317. Simokov István, Zombor. Sípos Béla 
Rimaszombat. Somogy Gézáné, Bóesa. Scheldt lien, 
rik, Budapest, Teréz-körut 58., III. 9. Schmidt Lajos 
kéményseprömeste r, Győr, V., Főtér 5. Schröder Jenő 
sütőmester, Mezőberény. Itj. Schumacher Rezső 
Ö-Becse. Scliwarcz Antal,kereskedő Törökkanisza. 
Steigervahl Károly, Gyula, Stepán G5za kir. járás- 
bíró, Nagykapos, Stockert Ágoston, kir. po.-tatiszt 
Kaposvár, Rzakó György keresk. Ragyszalonta, 
Toldy-u. 58. Szakács Antal Nagyvárad, Pénzügyi- 
palota 2-3’. Száraz Lajos vendéglős, Budapest, Bo- 
rárda tér. Szentkirályi Fereno polg. dal- és ol­
vasóköri igazg, Siklós Sinnyei Sándorné, Kolczévúr, 
Széchenyi-tér 11. Szinyi Imre papnöveldéi portás 
Gyulafehérvár. Szőke Lajos honvédszázados Kis­
kunfélegyháza, Sztankay Gusztáv bútorgyári hiv, 
Besztercebánya, Sztojka Gyula Lupény, Sztollár 
László fodrász, Rózsahegy, Király.-u. Sztovieseli 
Károly gazd. osztály li, tőnök, Ujverbász. Tabár 
Miklós Soltvadkert, Takács János Budaepest, I. 
Maros-u, 17._ HL, 2. Tánczos János, Caongrád, Kos- 
suth-ii. 20. Thauer Antal, Budapest, IV., Deák Pe­
ren cz-u, 5. I. em. Tcmesváry Ödön, Szeged. Tfirsz* 
Rudolf, l’odolin. Tivolt Sándor, Győr. Pénzügyi pa­
lota. Toby Antal, Mitrovicza. 'Torma János áll, ta­
nító, Szalkszentmárton. Török Endre, Bias kertes. 
Török Gyula, Diósgyőr. Török Sándor, Temesvár. 
Holló-u, 5. Gróf Triangi Brúnó, Budapest, József- 
körut 63., H. 4. Varga Gyula, kereskedő, Hajdúbö­
szörmény. Va ga Józsefné, Beregszász Arany János, 
j. 114. Varga Sándor, Békés. Varga Sándor, rendőr- 
fogalmazó, Makó, 1570. Vasa László, Szabadka, Pol­
gári takarékpénztár. Vasskó Lászlp, ref. tanító. 
Győr. Veruer József, takarékpénztári tisztv., Gyula, 
Vétsey Nagy Endre, Debreezen, Kossuth-u. 20. Vig- 
ner József, Balassagyarmat. Virág József, tűzoltó, 
Budupest, V., Szalay-u. 6. Virág Miklósné, Margittá. 
Vojtsek Imre, Eger, Vármegyeháza. Vonya Anuuska, 
Orosháza. Vukicsevics János, Zombor, Dréher-fé e 
soriak tár. Wache Lajos, Budapeet, Weselényi-u. 65., 
ajtó 4. Walkovszky Géza, Belényes. Weisz Márton. 
férfinihakereskedö, Lippa, Weisz Vilmos, Győr. Wild 
Ferencz, ezukrász, Arad. Winterkau Jakabnó Arad. 
Tordai Virkner Lajosní, Kőszeg. Zayzon GerŐ, 
Marosvásárhely. Zenovicz Ármin, Losoncz. Zsámbor 
Pál, ev. lelkész, Selmeczbánya-
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Üveg, tükör, porcellán és zománcxozott 

edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsén és Jutányosén eszközöl. >%, 

Edények kölcsönöztetnek.
Tanuló felvétetik.

DEBRECZEN1 FÖGGETLÉN ÚJSÁG 1908 február 16

g>biazl AmM **«■ *

Szénsav-müvek

_ A gyomor
egészségben való megőrzése*
file« at emóutée megtartásán, előmoxiütáeán, eiabá- 
lyozáeán é§ az elhanyagolt atítoeMie elhinUata 
alapul. En kipróbált, a kerepeltek kötni a legjobb ée 
hatáeoe gyógyfüeekböl gondosan előállított eWigy-előse­
gítő, emesztíe előmozdító él enyhén levezető házimer, 
mely a mértékteleneég ismert köTetkezmtoyelt, áiMe 
d/tel, meghűlés él elhtnyngolis ^*«1 eld/deielt sídi- 
rekeiéel, mint gyomorégést, nélaionUnt, mértéktelen 
aarképzödéa 4a görcaazerü fájdalmakat eaillapiija ca
megasűnteti, ez e ŐT. BOSS’ttlS gyOBOrballlllü
Frngner B. prigai gyógysserl irhol.

risim1 SiSSe0»“?#.0.^:
fa törvényileg bejegyzett 
I II ■ II védjegy van. ..■—

= rőlAITÁl: =

FRAGNER B. jfc.'LÄ
■ „Feleli ne" gyógyszertárba* Prága, Kleinseite 213.

Nerudagaaae zárkán.
listai seétkUAis napolta.

Egy egész üteg 8 kor. fél üreg 1 kor.
Pestén l kor. 80 fillér beküldése mellett egy kis üteg

„8 ti 80 ,| ti ti ti négy ,,
it é II 70 ,, ti II * ti ti
I, 8 „ - „ „ ,. < I. ..

it w II it II ti ti
I bérmentve küldetik meg Ausztna-Magyaromzég 
I bármely részébe, — Raktár : Ausztria ée 
' Magyarország gyógyszertáraiban.

újonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny- 
nyisdgii természetes vegyi’eg legtisztább folyékony

a világhírű buziásfürdöi szénsavforráü^ból szóda- 
vizgyírtáahoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra

; Össze nem tévesztendő ESíJS
Megbízható, azigeruan lelki, 

ismeretes kiszolgálás I

L

Buziásfürdöi ásvány- és gyógyvizek
Vi és V* literes üvegekben

«%, Szív-, vese- és hólyagbántilmaknál utói nem ért gyógyhatás.
i:g wáli*ens«l ii n«»»fai I M. w Jiar X

Felvilágosítással készségesen szolgál
Musohong-buziásfürdői szénsavmüvek és ^ 
ásványvizek szétküldés! telepe Bnziásfürdőn. 
Sürgönyczim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz. 

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

Kerékpár, varrógép, gramafon,
villamossági czikkek és mindennemű alkat­
részek állandó raktára Nagy választék
lemez újdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, minden­
nemű mechanikai készülékek javítását, vas- és 
fómesztergályozáet, zománczolást, nickelezést és 
az összes e szakmába vágó munkákat szakszerűen 
és pontosan készítjük.

GELLER és NÉMETH műszerészek,
DEBRECZEN, Hatvan utcza 8.

GELBMANN HERMAN
néhány nap múlva

nyitja meg
Csapó-utcza 10. sz. alatt

női-, férfidivat és vászon áruházát

Hoffmsna tfa Kronovüs könyvnyomdája Öebreesan. i ísös-n. 49. -Kuraveíl János é* Társa Budapesti festékgyárának festékével


